

Qualitätsbericht

für das Jahr 2020

Park-Klinik GmbH

Lesbare Version der an die Annahmestelle übermittelten XML-Daten des strukturierten Qualitätsberichts nach § 136b Abs. 1 Satz 1 Nummer 3 SGB V über das Jahr 2020

Übermittelt am: 29.10.2021

Automatisiert erstellt am: 24.01.2022

Auftraggeber: Verband der Privaten Krankenversicherung e.V.



Vorwort

Krankenhäuser, die für die Behandlung gesetzlich Versicherter zugelassen sind (§ 108 SGB V), müssen jedes Jahr strukturierte Qualitätsberichte erstellen (§ 136b Abs. 1 Satz 1 Nr. 3 SGB V). Die Berichte sollen Patienten dabei helfen, ein für die Behandlung ihrer Erkrankung geeignetes Krankenhaus zu finden. Ärzte und Krankenversicherungen können Patienten mit Hilfe der Berichte leichter Empfehlungen für geeignete Krankenhäuser aussprechen. Zudem dienen die Qualitätsberichte Krankenhäusern als Informationsplattform, um Behandlungsschwerpunkte, Serviceangebote und Ergebnisse der Qualitätssicherung öffentlich darstellen zu können.

Die Qualitätsberichte werden nach Vorgaben des Gemeinsamen Bundesausschusses ausgestaltet. Neben allgemeinen Informationen zum Versorgungsangebot eines Krankenhauses (u. a. Anzahl der Betten, Fallzahlen, apparative und personelle Ausstattung) werden auch spezielle Daten der Fachabteilungen und Qualitätsindikatoren erhoben.

Hinweis zu Textpassagen in blauer Schrift:

Der maschinenverwertbare Qualitätsbericht wird vom Krankenhaus in einer Computersprache verfasst, die sich nur sehr bedingt zum flüssigen Lesen eignet. Daher wurden im vorliegenden Bericht Ergänzungen und Umstrukturierungen für eine bessere Orientierung und erhöhte Lesbarkeit vorgenommen. Alle Passagen, die nicht im originären XML-Qualitätsbericht des Krankenhauses oder nicht direkt in den G-BA-Regelungen zum Qualitätsbericht der Krankenhäuser enthalten sind, wurden – wie hier – durch blaue Schriftfarbe gekennzeichnet.

Das blaue Minuszeichen "—" bedeutet, dass an dieser Stelle im XML-Qualitätsbericht keine Angaben gemacht wurden. So kann es beispielsweise Fälle geben, in denen Angaben nicht sinnvoll sind, weil ein bestimmter Berichtsteil nicht auf das Krankenhaus zutrifft. Zudem kann es Fälle geben, in denen das Krankenhaus freiwillig ergänzende Angaben zu einem Thema machen kann, diese Möglichkeit aber nicht genutzt hat. Es kann aber auch Fälle geben, in denen Pflichtangaben fehlen.



Inhaltsverzeichnis

-	Einleitung	5
A	Struktur- und Leistungsdaten des Krankenhauses bzw. des Krankenhausstandorts	6
A-1	Allgemeine Kontaktdaten des Krankenhauses	6
A-2	Name und Art des Krankenhausträgers	7
A-3	Universitätsklinikum oder akademisches Lehrkrankenhaus	7
A-4	Regionale Versorgungsverpflichtung für die Psychiatrie	7
A-5	Medizinisch-pflegerische Leistungsangebote des Krankenhauses	8
A-6	Weitere nicht-medizinische Leistungsangebote des Krankenhauses	9
A-7	Aspekte der Barrierefreiheit	9
A-8	Forschung und Lehre des Krankenhauses	10
A-9	Anzahl der Betten im gesamten Krankenhaus	10
A-10	Gesamtfallzahlen	10
A-11	Personal des Krankenhauses	11
A-12	Umgang mit Risiken in der Patientenversorgung	15
A-13	Besondere apparative Ausstattung	25
A-14	Teilnahme am gestuften System der Notfallversorgung des G-BA gemäß § 136 Absatz 4 SGB V	
В	Struktur- und Leistungsdaten der Organisationseinheiten / Fachabteilunge	en 26
B-1	Frauenheilkunde und Geburtshilfe	26
B-2	Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde	36
B-3	Allgemeine Chirurgie	40
С	Qualitätssicherung	43
C-1	Teilnahme an Verfahren der datengestützten einrichtungsübergreifenden Qualitätssicherung nach § 136 Absatz 1 Satz 1 Nummer 1 SGB V	43
C-2	Externe Qualitätssicherung nach Landesrecht gemäß § 112 SGB V	71
C-3	Qualitätssicherung bei Teilnahme an Disease-Management-Programmen (DMF nach § 137f SGB V	





C-4	Teilnahme an sonstigen Verfahren der externen vergleichenden Qualitätssicherur	_
C-5	Umsetzung der Mindestmengenregelungen nach § 136b Absatz 1 Satz 1 Numme SGB V	
C-6	Umsetzung von Beschlüssen zur Qualitätssicherung nach § 136 Absatz 1 Satz 1 Nummer 2 SGB V	.71
C-7	Umsetzung der Regelungen zur Fortbildung im Krankenhaus nach § 136b Absatz Satz 1 Nummer 1 SGB V	
C-8	Umsetzung der Pflegepersonalregelung im Berichtsjahr	72
-	Anhang	73
Diagnosen zu	ı B-1.6	73
Prozeduren z	u B-1.7	76
Diagnosen zu	ı B-2.6	86
Prozeduren z	u B-2.7	87
Diagnosen zu	ı B-3.6	87
Prozeduren z	u B-3.7	89



- Einleitung

Verantwortlich für die Erstellung des Qualitätsberichts			
Funktion	Geschäftsführer		
Titel, Vorname, Name	Herr Joachim Bauer		
Telefon	0431/5909-0		
Fax	0431/5909-111		
E-Mail	j.bauer@park-klinik.de		

Verantwortlich für die Vollständigkeit und Richtigkeit des Qualitätsberichts			
Funktion	Geschäftsführer		
Titel, Vorname, Name	Herr Joachim Bauer		
Telefon	0431/5909-0		
Fax	0431/5909-111		
E-Mail	j.bauer@park-klinik.de		

Weiterführende Links

Link zur Internetseite des Krankenhauses: http://www.park-klinik.de
Link zu weiterführenden Informationen: (vgl. Hinweis auf Seite 2)



A Struktur- und Leistungsdaten des Krankenhauses bzw. des Krankenhausstandorts

Vor dem Hintergrund der COVID-19-Pandemie hat der G-BA im März 2020 kurzfristig reagiert und die Inhalte und Verfahren unterschiedlicher Qualitätssicherungs-Verfahren an die besonderen Rahmenbedingungen angepasst (Vgl. G-BA Beschluss vom 27.03.2020). Aber auch jenseits der Qualitätssicherungs-Verfahren hat die Pandemie im Jahr 2020 bedeutsam Einfluss auf die Versorgung in Krankenhäusern genommen. Diese Effekte spiegeln sich auch in den Qualitätsberichten im Berichtsjahr 2020 wider. So können etwa die Angaben in einigen Berichtsteilen deutlich von den Angaben aus den vorherigen Berichtsjahren abweichen, was einen direkten Vergleich einzelner Berichtsjahre nicht immer möglich macht.

Dennoch stellen die Angaben im Qualitätsbericht die Strukturen und das Leistungsgeschehen in den Krankenhäusern für das Berichtsjahr 2020 transparent dar und erfüllen damit eine wichtige Aufgabe für Patientinnen und Patienten sowie die zuweisenden Ärztinnen und Ärzte.

A-1 Allgemeine Kontaktdaten des Krankenhauses

Krankenhaus		
Krankenhausname	Park-Klinik GmbH	
Hausanschrift	Goethestrasse 11 24116 Kiel	
Zentrales Telefon	0431/59090	
Zentrale E-Mail	info@park-klinik.de	
Postanschrift	Goethestr. 11 24116 Kiel	
Institutionskennzeichen	260100147	
Standortnummer aus dem Standortregister	773063000	
Standortnummer (alt)	00	
URL	http://www.park-klinik.de	

Ärztliche Leitung

Ärztlicher Leiter/Ärztliche Leiterin			
Funktion	Ärztlicher Direktor/GF		
Titel, Vorname, Name	/orname, Name Dr. med. Martin Völckers		
Telefon	0431/5909-0		
Fax	0431/5909-111		
E-Mail	info@park-klinik.de		



Pflegedienstleitung

Pflegedienstleiter/Pflegedienstleiterin			
Funktion	Personalführung		
Titel, Vorname, Name	, Vorname, Name Herr Joachim Bauer		
Telefon	0431/5909-0		
Fax	0431/5909-111		
E-Mail	j.bauer@park-klinik.de		

Verwaltungsleitung

Verwaltungsleiter/Verwaltungsleiterin			
Funktion	Geschäftsführer		
Titel, Vorname, Name	Herr Joachim Bauer		
Telefon	0431/5909-0		
Fax	0431/5909-111		
E-Mail	j.bauer@park-klinik.de		

A-2 Name und Art des Krankenhausträgers

Krankenhausträger	
Name	Park-Klinik GmbH
Art	Privat

A-3 Universitätsklinikum oder akademisches Lehrkrankenhaus

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

A-4 Regionale Versorgungsverpflichtung für die Psychiatrie

Psychiatrie	
Psychiatrisches Krankenhaus	Nein
Regionale Versorgungsverpflichtung	Nein



A-5 Medizinisch-pflegerische Leistungsangebote des Krankenhauses

Nr.	Medizinisch-pflegerisches Leistungsangebot	Kommentar
MP46	Traditionelle Chinesische Medizin	
MP47	Versorgung mit Hilfsmitteln/Orthopädietechnik	In Kooperation mit einem Sanitätshaus
MP52	Zusammenarbeit mit/Kontakt zu Selbsthilfegruppen	Brustkrebs Selbsthilfegruppe an der Park-Klinik Kiel
MP64	Spezielle Angebote für die Öffentlichkeit	
MP69	Eigenblutspende	Eine Eigenblutspende ist nach vorheriger Vereinbarung möglich.
MP03	Angehörigenbetreuung/-beratung/-seminare	
MP22	Kontinenztraining/Inkontinenzberatung	Angebote durch Fachkraft für Kontinenzförderung möglich
MP17	Fallmanagement/Case Management/Primary Nursing/Bezugspflege	
MP14	Diät- und Ernährungsberatung	
MP33	Präventive Leistungsangebote/Präventionskurse	
MP42	Spezielles pflegerisches Leistungsangebot	Onkologische Fachpflegekraft ist vorhanden
MP39	Spezielle Angebote zur Anleitung und Beratung von Patientinnen und Patienten sowie Angehörigen	In den Fachbereichen der Gynäkologie möglich
MP37	Schmerztherapie/-management	Fachärztin für palliative Schmerztherapie steht zur Verfügung
MP34	Psychologisches/psychotherapeutisches Leistungsangebot/Psychosozialdienst	Psychotherapeutisches Fachpersonal (Psycho- Onkologie) steht zur Verfügung.



A-6 Weitere nicht-medizinische Leistungsangebote des Krankenhauses

Nr.	Leistungsangebot	Link	Kommentar
NM49	Informationsveranstaltungen für Patientinnen und Patienten		
NM66	Berücksichtigung von besonderen Ernährungsgewohnheiten (im Sinne von Kultursensibilität)		
NM11	Zwei-Bett-Zimmer mit eigener Nasszelle		
NM03	Ein-Bett-Zimmer mit eigener Nasszelle		
NM07	Rooming-in		
NM09	Unterbringung Begleitperson (grundsätzlich möglich)		Die Unterbringung von Begleitpersonen ist nach vorheriger Absprache für €45/Tag + 22€/Tag Verpflegungspauschale möglich
NM10	Zwei-Bett-Zimmer		

A-7 Aspekte der Barrierefreiheit

A-7.1 Ansprechpartner für Menschen mit Beeinträchtigungen

Ansprechpartner für Menschen mit Beeinträchtigungen		
Funktion	Ansprechpartnerin	
Titel, Vorname, Name	Ingeborg Dittrich	
Telefon	0431/5909103-	
E-Mail	i.dittrich@park-klinik.de	

A-7.2 Konkrete Aspekte der Barrierefreiheit

Nr.	Konkrete Aspekte der Barrierefreiheit	Kommentar
BF06	Zimmerausstattung mit rollstuhlgerechten Sanitäranlagen	Es steht ein rollstuhlgerechtes Bad zur Verfügung.
BF20	Untersuchungseinrichtungen/-geräte für Patientinnen und Patienten mit besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße	
BF09	Rollstuhlgerecht bedienbarer Aufzug (innen/außen)	
BF10	Rollstuhlgerechte Toiletten für Besucherinnen und Besucher	



BF08	Rollstuhlgerechter Zugang zu Serviceeinrichtungen	
BF24	Diätische Angebote	
BF25	Dolmetscherdienst	
BF26	Behandlungsmöglichkeiten durch fremdsprachiges Personal	
BF18	OP-Einrichtungen für Patientinnen und Patienten mit besonderem Übergewicht oder besonderer Körpergröße	

A-8 Forschung und Lehre des Krankenhauses

A-8.1 Forschung und akademische Lehre

Nr.	Forschung, akademische Lehre und weitere ausgewählte wissenschaftliche Tätigkeiten
FL03	Studierendenausbildung (Famulatur/Praktisches Jahr)
FL01	Dozenturen/Lehrbeauftragungen an Hochschulen und Universitäten
FL04	Projektbezogene Zusammenarbeit mit Hochschulen und Universitäten
FL06	Teilnahme an multizentrischen Phase-III/IV-Studien

A-8.2 Ausbildung in anderen Heilberufen

Nr.	Ausbildung in anderen Heilberufen	Kommentar
HB01	Gesundheits- und Krankenpflegerin und Gesundheits- und Krankenpfleger	Zeitlich begrenzter Einsatz auf den Stationen in Kooperation mit dem Städtischen Krankenhaus Kiel
HB07	Operationstechnische Assistentin und Operationstechnischer Assistent (OTA)	Zeitlich begrenzter Einsatz im OP in Kooperation mit UKSH

A-9 Anzahl der Betten im gesamten Krankenhaus

Betten	
Betten	24

A-10 Gesamtfallzahlen

Gesamtzahl der im Berichtsjahr behandelten Fälle			
Vollstationäre Fallzahl 2166			
Teilstationäre Fallzahl	0		
Ambulante Fallzahl	0		



A-11 Personal des Krankenhauses

A-11.1 Ärztinnen und Ärzte

Wochenarbeitszeit

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Ärztinnen und Ärzte insgesamt (ohne Belegärzte) in Vollkräften

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Davon Fachärztinnen und Fachärzte in Vollkräften

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

<u>Belegärztinnen und Belegärzte (nach § 121 SGB V) in Personen zum Stichtag 31. Dezember des Berichtsjahres</u>



Anzahl: 17

A-11.2 Pflegepersonal

Die maßgebliche wöchentliche Arbeitszeit beträgt 38,5 Stunden.

<u>Gesundheits- und Krankenpflegerinnen und Gesundheits- und Krankenpfleger in Vollkräften</u>

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal insgesamt

Anzahl Vollkräfte: 16,67

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	16,67	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	16,67	
Nicht Direkt	0	

Pflegeassistentinnen und Pflegeassistenten in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 2 Jahre

Personal insgesamt

Anzahl Vollkräfte: 2

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	2	
Ambulant	0	



Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	2	
Nicht Direkt	0	

Pflegehelferinnen und Pflegehelfer in Vollkräften

Ausbildungsdauer: ab 200 Std. Basiskurs

Personal insgesamt

Anzahl Vollkräfte: 1,75

Kommentar: davon 1,0 Altenpflegehelferin

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	1,75	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	1,75	
Nicht Direkt	0	

Belegentbindungspfleger und Beleghebammen in Personen zum Stichtag 31. Dezember des Berichtsjahres

Anzahl: 0

Operationstechnische Assistentinnen und Operationstechnische Assistenten in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal insgesamt

Anzahl Vollkräfte: 9,18



Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	9,18	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	9,18	
Nicht Direkt	0	

A-11.3 Ausgewähltes therapeutisches Personal in Psychiatrie und Psychosomatik

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

A-11.4 Spezielles therapeutisches Personal

SP26 - Sozialpädagogin und Sozialpädagoge

Anzahl Vollkräfte: 1

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	1	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	1	
Nicht Direkt	0	

SP24 - Psychologische Psychotherapeutin und Psychologischer Psychotherapeut

Anzahl Vollkräfte: 0,15



Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0,15	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0,15	
Nicht Direkt	0	

SP25 - Sozialarbeiterin und Sozialarbeiter

Anzahl Vollkräfte: 1

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	1	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	1	
Nicht Direkt	0	

A-12 Umgang mit Risiken in der Patientenversorgung

A-12.1 Qualitätsmanagement

A-12.1.1 Verantwortliche Person

Verantwortliche Person des einrichtungsinternen Qualitätsmanagements	
Funktion	QML
Titel, Vorname, Name	Frau Asta Burkel
Telefon	0431/59090-
Fax	0431/5909-111
E-Mail	a.burkel@park-klinik.de



A-12.1.2 Lenkungsgremium

Lenkungsgremium	
Beteiligte Abteilungen / Funktionsbereiche	QMB Sitzungen, QMB Abteilung OP und Anästhesie, QMB Abteilung Pflege, QMB Abteilung Brustzentrum, QMB Abteilung Lager und Logistik, QMB Abteilung Qualitätsmanagement
Tagungsfrequenz des Gremiums	quartalsweise

A-12.2 Klinisches Risikomanagement

A-12.2.1 Verantwortliche Person

Angaben zur Person	
Angaben zur Person	Entspricht den Angaben zum Qualitätsmanagement

Verantwortliche Person für das klinische Risikomanagement	
Funktion	QML
Titel, Vorname, Name	Frau Asta Burkel
Telefon	0431/59090-
Fax	0431/5909-111
E-Mail	a.burkel@park-klinik.de

A-12.2.2 Lenkungsgremium

Lenkungsgremium / Steuerungsgruppe		
Lenkungsgremium / Steuerungsgruppe	Ja - Wie Arbeitsgruppe Qualitätsmanagement	
Beteiligte Abteilungen / Funktionsbereiche	QMB Sitzungen, QMB Abteilung OP und Anästhesie, QMB Abteilung Pflege, QMB Abteilung Brustzentrum, QMB Abteilung Lager und Logistik, QMB Abteilung Qualitätsmanagement	
Tagungsfrequenz des Gremiums	quartalsweise	



A-12.2.3 Instrumente und Maßnahmen

Nr.	Instrument bzw. Maßnahme	Zusatzangaben
RM01	Übergreifende Qualitäts- und/oder Risikomanagement-Dokumentation (QM/RM-Dokumentation) liegt vor	Name: Intranetbasiertes Qualitätsmanagement-Handbuch Datum: 31.12.2020
RM02	Regelmäßige Fortbildungs- und Schulungsmaßnahmen	
RM05	Schmerzmanagement	Teil der QM/RM-Dokumentation (gemäß RM01) Name: Intranetbasiertes Qualitätsmanagement-Handbuch Datum: 31.12.2020
RM06	Sturzprophylaxe	Teil der QM/RM-Dokumentation (gemäß RM01) Name: Intranetbasiertes Qualitätsmanagement-Handbuch Datum: 31.12.2020
RM09	Geregelter Umgang mit auftretenden Fehlfunktionen von Geräten	Name: Arbeitsanweisung Meldung Vorkommnisse bei Medizinprodukten Datum: 09.12.2020
RM10	Strukturierte Durchführung von interdisziplinären Fallbesprechungen/-konferenzen	- Qualitätszirkel- Tumorkonferenzen
RM12	Verwendung standardisierter Aufklärungsbögen	
RM13	Anwendung von standardisierten OP-Checklisten	
RM14	Präoperative Zusammenfassung vorhersehbarer kritischer OP-Schritte, OP-Zeit und erwarteter Blutverlust	Name: Intranetbasiertes Qualitätsmanagement-Handbuch Datum: 30.12.2020
RM16	Vorgehensweise zur Vermeidung von Eingriffs- und Patientenverwechselungen	Teil der QM/RM-Dokumentation (gemäß RM01) Name: Intranetbasiertes Qualitätsmanagement-Handbuch Datum: 31.12.2020
RM17	Standards für Aufwachphase und postoperative Versorgung	Teil der QM/RM-Dokumentation (gemäß RM01) Name: Intranetbasiertes Qualitätsmanagement-Handbuch Datum: 31.12.2020
RM18	Entlassungsmanagement	Teil der QM/RM-Dokumentation (gemäß RM01) Name: Intranetbasiertes Qualitätsmanagement-Handbuch Datum: 31.12.2020



A-12.2.3.1 Einsatz eines einrichtungsinternen Fehlermeldesystems

Internes Fehlermeldesystem	
Internes Fehlermeldesystem	Ja
Regelmäßige Bewertung	Ja
Tagungsfrequenz des Gremiums	monatlich
Verbesserung Patientensicherheit	Fehlermeldungen und das Anlegen eines CIRS im klinikinternen CMS.

Nr.	Instrument und Maßnahme	Zusatzangaben
IF02	Interne Auswertungen der eingegangenen Meldungen	monatlich
IF03	Schulungen der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zum Umgang mit dem Fehlermeldesystem und zur Umsetzung von Erkenntnissen aus dem Fehlermeldesystem	jährlich
IF01	Dokumentation und Verfahrensanweisungen zum Umgang mit dem Fehlermeldesystem liegen vor	11.02.2020

A-12.2.3.2 Teilnahme an einrichtungsübergreifenden Fehlermeldesystemen

Übergreifendes Fehlermeldesystem	
Übergreifendes Fehlermeldesystem	Nein



A-12.3 Hygienebezogene und infektionsmedizinische Aspekte

A-12.3.1 Hygienepersonal

Hygienepersonal	Anzahl (Personen)	Kommentar
Krankenhaushygienikerinnen und Krankenhaushygienikern	1	Frau Dr. Christiansen, Hygieneinstitut UKSH Kiel, ist als externe Krankenhaushygienikerin für die Park-Klinik tätig.
Hygienebeauftragte Ärztinnen und hygienebeauftragte Ärzte	1	Herr Prof. Dr. med. Volker Kahlke ist Belegarzt der Chirurgie und hygienebeauftragter Arzt des Hauses.
Fachgesundheits- und Krankenpflegerinnen und Fachgesundheits- und Krankenpfleger Fachgesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen Fachgesundheits- und Kinderkrankenpfleger für Hygiene und Infektionsprävention "Hygienefachkräfte" (HFK)	1	Die Parkklinik Kiel wird von einer externen Hygienefachkraft betreut.
Hygienebeauftragte in der Pflege	2	

Hygienekommission	
Hygienekommission eingerichtet	Ja
Tagungsfrequenz des Gremiums	halbjährlich

Vorsitzende oder Vorsitzender der Hygienekommission		
Funktion	ärztl. Leiter	
Titel, Vorname, Name	Dr. med. Martin Völckers	
Telefon	0431/97413-94	
Fax	0431/97413-97	
E-Mail	m.voelckers@park-klinik.de	

A-12.3.2 Weitere Informationen zur Hygiene

A-12.3.2.1 Vermeidung gefäßkatheterassoziierter Infektionen

Am Standort werden keine zentralen Venenkatheter eingesetzt, wodurch ein standortspezifischer Standard für zentrale Venenverweilkatheter nicht nötig ist. — (vgl. Hinweis auf Seite 2)



A-12.3.2.2 Durchführung von Antibiotikaprophylaxe und Antibiotikatherapie

Standortspezifische Leitlinie zur Antibiotikatherapie	
Die Leitlinie liegt vor	Ja
Leitlinie an akt. hauseigene Resistenzlage angepasst	Ja
Leitlinie durch Geschäftsführung/Arzneimit tel-/Hygienekom. autorisiert	Ja

Standortspezifischer Standard zur perioperativen Antibiotikaprophylaxe		
Der Standard liegt vor	Ja	
1. Der Standard thematisiert i	1. Der Standard thematisiert insbesondere	
a) Indikationsstellung zur Antibiotikaprophylaxe	Ja	
b) Zu verwendende Antibiotika	Ja	
c) Zeitpunkt/Dauer der Antibiotikaprophylaxe	Ja	
2. Standard durch Geschäftsführung/Arzneimit tel-/Hygienekom. autorisiert	Ja	
3. Antibiotikaprophylaxe bei operierten Patienten strukturiert überprüft	Ja	

A-12.3.2.3 Umgang mit Wunden

Standortspezifischer Standard zur Wundversorgung und Verbandwechsel		
Der Standard liegt vor	Nein	

A-12.3.2.4 Händedesinfektion

Händedesinfektion (ml/Patiententag)		
Händedesinfektionsmittelverbrauch auf allen Intensivstationen		
Händedesinfektionsmittelverbrauch auf allen Intensivstationen wurde erhoben	keine Intensivstation vorhanden	
Händedesinfektionsmittelverbrauch auf allen Allgemeinstationen		
Händedesinfektionsmittelverbrauch auf allen Allgemeinstationen wurde erhoben	nein	
Die Erfassung des Händedesinfektionsmittelverbrauchs erfolgt auch stationsbezogen	nein	



A-12.3.2.5 Umgang mit Patientinnen und Patienten mit multiresistenten Erregern (MRE)

MRSA	
Standardisierte Information (MRSA) erfolgt z. B. durch Flyer MRSA-Netzwerke	Nein
Informationsmanagement für MRSA liegt vor	Ja

Risikoadaptiertes Aufnahmescreening Risikoadaptiertes Ja Aufnahmescreening (aktuelle RKIEmpfehlungen)

Schulungen der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zum Umgang	
Mit von MRSA / MRE / Noro-	Ja
Viren	



A-12.3.2.6 Hygienebezogenes Risikomanagement

Nr.	Instrument und Maßnahme	Zusatzangaben	Kommentar
HM05	Jährliche Überprüfung der Aufbereitung und Sterilisation von Medizinprodukten		Und bei Bedarf
HM09	Schulungen der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter zu hygienebezogenen Themen		

A-12.4 Patientenorientiertes Lob- und Beschwerdemanagement

Lob- und Beschwerdemanagement		Kommentar / Erläuterungen
Im Krankenhaus ist ein strukturiertes Lob- und Beschwerdemanagement eingeführt	Ja	
Im Krankenhaus existiert ein schriftliches, verbindliches Konzept zum Beschwerdemanagement (Beschwerdestimulierung, Beschwerdeannahme, Beschwerdebearbeitung, Beschwerdeauswertung)	Ja	
Das Beschwerdemanagement regelt den Umgang mit mündlichen Beschwerden	Ja	Mündliche Beschwerden können direkt der Geschäftsführung vorgetragen werden.
Das Beschwerdemanagement regelt den Umgang mit schriftlichen Beschwerden	Ja	
Die Zeitziele für die Rückmeldung an die Beschwerdeführerinnen oder Beschwerdeführer sind schriftlich definiert	Ja	

Regelmäßige Einweiserbefragungen	
Durchgeführt	Ja
Link	
Kommentar	Eine Einweiserbefragung findet alle 3 Jahre statt.

Regelmäßige Patientenbefragungen		
Durchgeführt	Ja	
Link		
Kommentar	Es findet 2x/p.a. in den Monaten0406. und 1012. eine Patientenbefragung statt. Den mammachirurgischen Patientinnen wird ganzjährig bei Entlassung ein Fragebogen ausgehändigt	



Anonyme Eingabemöglichkeit von Beschwerden	
Möglich	Ja
Link	
Kommentar	qualitätsmanagement@park-klinik.de

Ansprechpersonen für das Beschwerdemanagement

•	_
Ansprechperson für das Beschwerdemanagement	
Funktion	Geschäftsführer
Titel, Vorname, Name	Herr Joachim Bauer
Telefon	0431/59090-
Fax	0431/5909-111
E-Mail	j.bauer@park-klinik.de

Ansprechperson für das Beschwerdemanagement	
Funktion	Leitung Qualitätsmanagement
Titel, Vorname, Name	Frau Asta Burkel
Telefon	0431/59090-
Fax	0431/5909-111
E-Mail	a.burkel@park-klinik.de

Zusatzinformationen zu den Ansprechpersonen des Beschwerdemanagements	
Link zum Bericht	
Kommentar	

Patientenfürsprecherinnen oder Patientenfürsprecher

Patientenfürsprecherin oder Patientenfürsprecher	
Funktion	Niedergelassener Chirurg
Titel, Vorname, Name	Herr Dr. Christian Sellschopp
Telefon	0431/59090-
E-Mail	c.sellschopp@park-klinik.de

Zusatzinformationen zu den Patientenfürsprecherinnen oder Patientenfürsprechern	
Kommentar	



A-12.5 Arzneimitteltherapiesicherheit (AMTS)

AMTS ist die Gesamtheit der Maßnahmen zur Gewährleistung eines optimalen Medikationsprozesses mit dem Ziel, Medikationsfehler und damit vermeidbare Risiken für Patientinnen und Patienten bei der Arzneimitteltherapie zu verringern. Eine Voraussetzung für die erfolgreiche Umsetzung dieser Maßnahmen ist, dass AMTS als integraler Bestandteil der täglichen Routine in einem interdisziplinären und multiprofessionellen Ansatz gelebt wird.

A-12.5.1 Verantwortliches Gremium

Zentrales Gremium / Arbeitsgruppe	
Zentrales Gremium oder zentrale Arbeitsgruppe vorhanden, das oder die sich regelmäßig zum Thema Arzneimitteltherapiesicherh eit austauscht?	Nein

A-12.5.2 Verantwortliche Person

Verantwortlichkeit für das Gremium bzw. für die zentrale Arbeitsgruppe zur Arzneimitteltherapiesicherheit einer konkreten Person übertragen: Nein

A-12.5.3 Pharmazeutisches Personal

Pharmazeutisches Personal	Anzahl (Personen)
Apothekerinnen und Apotheker	0
Weiteres pharmazeutisches Personal	0

A-12.5.4 Instrumente und Maßnahmen

Die Instrumente und Maßnahmen zur Förderung der Arzneimitteltherapiesicherheit werden mit Fokus auf den typischen Ablauf des Medikationsprozesses bei der stationären Patientenversorgung dargestellt. Eine Besonderheit des Medikationsprozesses im stationären Umfeld stellt das Überleitungsmanagement bei Aufnahme und Entlassung dar. Die im Folgenden gelisteten Instrumente und Maßnahmen adressieren Strukturelemente, z. B. besondere EDV-Ausstattung und Arbeitsmaterialien, sowie Prozessaspekte, wie Arbeitsbeschreibungen für besonders risikobehaftete Prozessschritte bzw. Konzepte zur Sicherung typischer Risikosituationen. Zusätzlich können bewährte Maßnahmen zur Vermeidung von bzw. zum Lernen aus Medikationsfehlern angegeben werden. Das Krankenhaus stellt hier dar, mit welchen Aspekten es sich bereits auseinandergesetzt, bzw. welche Maßnahmen es konkret umgesetzt hat. Die folgenden Aspekte können, ggf. unter Verwendung von Freitextfeldern, dargestellt werden:

Aufnahme ins Krankenhaus, inklusive Anamnese: Dargestellt werden können Instrumente und Maßnahmen zur Ermittlung der bisherigen Medikation (Arzneimittelanamnese), der anschließenden klinischen Bewertung und der Umstellung auf die im Krankenhaus verfügbare Medikation (Hausliste), sowie zur Dokumentation, sowohl der ursprünglichen Medikation des Patienten als auch der für die Krankenhausbehandlung angepassten Medikation.



Medikationsprozess im Krankenhaus: Im vorliegenden Rahmen wird beispielhaft von folgenden Teilprozessen ausgegangen:

Arzneimittelanamnese – Verordnung – Patienteninformation – Arzneimittelabgabe – Arzneimittelanwendung – Dokumentation – Therapieüberwachung – Ergebnisbewertung. Dargestellt werden können hierzu Instrumente und Maßnahmen zur sicheren Arzneimittelverordnung, z.B. bezüglich Leserlichkeit, Eindeutigkeit und Vollständigkeit der Dokumentation, aber auch bezüglich Anwendungsgebiet, Wirksamkeit, Nutzen-Risiko-Verhältnis, Verträglichkeit (inklusive potentieller Kontraindikationen, Wechselwirkungen u.Ä.) und Ressourcenabwägungen. Außerdem können Angaben zur Unterstützung einer zuverlässigen Arzneimittelbestellung, -abgabe und -anwendung bzw. -verabreichung gemacht werden.

Entlassung: Dargestellt werden können insbesondere die Maßnahmen der Krankenhäuser, die sicherstellen, dass eine strukturierte und sichere Weitergabe von Informationen zur Arzneimitteltherapie an weiterbehandelnde Ärztinnen und Ärzte, sowie die angemessene Ausstattung der Patientinnen und Patienten mit Arzneimittelinformationen, Medikationsplan und Medikamenten bzw. Arzneimittelverordnungen erfolgt.

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

A-13 Besondere apparative Ausstattung

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

A-14 Teilnahme am gestuften System der Notfallversorgung des G-BA gemäß § 136c Absatz 4 SGB V

A-14.1 Teilnahme an einer Notfallstufe

Stufe der Notfallversorgung des Krankenhauses	
Zugeordnete Notfallstufe	Nichtteilnahme an der strukturierten Notfallversorgung
Erfüllung der Voraussetzungen des Moduls der Spezialversorgung	Nein

A-14.4 Kooperation mit Kassenärztlicher Vereinigung (gemäß § 6 Abs. 3 der der Regelungen zu den Notfallstrukturen)

Verfügt das Krankenhaus über eine Notdienstpraxis, die von der Kassenärztlichen Vereinigung in oder an dem Krankenhaus eingerichtet wurde?	Nein
Ist die Notfallambulanz des Krankenhauses gemäß § 75 Absatz 1 b Satz 2 Halbsatz 2 Alternative 2 SGB V in den vertragsärztlichen Notdienst durch eine Kooperationsvereinbarung mit der Kassenärztlichen Vereinigung eingebunden?	Nein



B Struktur- und Leistungsdaten der Organisationseinheiten / Fachabteilungen

B-1 Frauenheilkunde und Geburtshilfe

B-1.1 Allgemeine Angaben zur Organisationseinheit / Fachabteilung "Frauenheilkunde und Geburtshilfe"

Allgemeine Angaben zur Organisationseinheit / Fachabteilung	
Fachabteilungsschlüssel	2400
Art	Belegabteilung

Ärztliche Leitung

Belegärztin oder Belegarzt	
Funktion	med. Leiter
Titel, Vorname, Name	Dr. Martin Völckers
Telefon	0431/59090-
E-Mail	m.voelckers@park-klinik.de
Straße/Nr	Goethestr. 11
PLZ/Ort	24116 Kiel
Homepage	http://www.park-klinik.de

B-1.2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärztinnen und Ärzten

Angaben zu Zielvereinbarungen	
Zielvereinbarung gemäß DKG	Keine Vereinbarung geschlossen

B-1.3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit / Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote
VR27	Computergestützte Bilddatenanalyse mit 4D-Auswertung
VG15	Spezialsprechstunde
VR06	Endosonographie
VG05	Endoskopische Operationen
VG02	Diagnostik und Therapie von gutartigen Tumoren der Brustdrüse
VG14	Diagnostik und Therapie von nichtentzündlichen Krankheiten des weiblichen Genitaltraktes
VG06	Gynäkologische Chirurgie



VG08	Diagnostik und Therapie gynäkologischer Tumoren
VR26	Computergestützte Bilddatenanalyse mit 3D-Auswertung
VG04	Kosmetische/Plastische Mammachirurgie
VG13	Diagnostik und Therapie von entzündlichen Krankheiten der weiblichen Beckenorgane
VG16	Urogynäkologie
VG07	Inkontinenzchirurgie
VG03	Diagnostik und Therapie von sonstigen Erkrankungen der Brustdrüse
VG09	Pränataldiagnostik und -therapie
VR02	Native Sonographie
VG01	Diagnostik und Therapie von bösartigen Tumoren der Brustdrüse

B-1.5 Fallzahlen der Organisationseinheit / Fachabteilung

Fallzahlen	
Vollstationäre Fallzahl	1266
Teilstationäre Fallzahl	0

B-1.6 Hauptdiagnosen nach ICD

Zugehörige ICD-10-GM-Ziffern mit Fallzahlen sind im Anhang aufgeführt.

B-1.7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

Zugehörige OPS-Ziffern mit Fallzahlen sind im Anhang aufgeführt.

B-1.8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

B-1.9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

B-1.10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Zulassung vorhanden		
Ärztin oder Arzt mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden	Nein	
Stationäre BG-Zulassung vorhanden	Nein	

B-1.11 Personelle Ausstattung

B-1.11.1 Ärztinnen und Ärzte

Belegärztinnen und Belegärzte (nach § 121 SGB V) in Personen zum Stichtag 31. Dezember des Berichtsjahres

Anzahl: 11

Anzahl stationäre Fälle je Person: 115,09091



Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen)
AQ14	Frauenheilkunde und Geburtshilfe
AQ16	Frauenheilkunde und Geburtshilfe, SP Gynäkologische Onkologie

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Zusatz-Weiterbildungen

			•
Nr.	Zusatz-Weiterbildung		
ZF10	Gynäkologische Exfoliativ-Zytolog	gie	
ZF30	Palliativmedizin		
ZF33	Plastische Operationen		

B-1.11.2 Pflegepersonal

Die maßgebliche wöchentliche Arbeitszeit beträgt 38,5 Stunden.

<u>Gesundheits- und Krankenpflegerinnen und Gesundheits- und Krankenpfleger in</u> Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 16,67

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	16,67	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	16,67	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: 75,94481



<u>Gesundheits- und Kinderkrankenpflegerinnen und Gesundheits- und Kinderkrankenpfleger in Vollkräften</u>

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Altenpflegerinnen und Altenpfleger in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	



Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Pflegefachfrau, Pflegefachmann in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Pflegefachfrau B. Sc., Pflegefachmann B. Sc.

Ausbildungsdauer: 7-8 Semester

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0



Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Pflegeassistentinnen und Pflegeassistenten in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 2 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 2

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	2	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	2	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: 633

Krankenpflegehelferinnen und Krankenpflegehelfer in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 1 Jahr

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0



Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	0
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Pflegehelferinnen und Pflegehelfer in Vollkräften

Ausbildungsdauer: ab 200 Std. Basiskurs

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 1,75

Kommentar: davon 1,0 Altenpflegehelferin

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	1,75	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	1,75	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: 723,42857

Entbindungspfleger und Hebammen in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre



Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Belegentbindungspfleger und Beleghebammen in Personen zum Stichtag 31. Dezember des Berichtsjahres

Anzahl: 0

Anzahl stationäre Fälle je Person: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Operationstechnische Assistentinnen und Operationstechnische Assistenten in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 9,18

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	9,18	
Ambulant	0	



Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	9,18	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: 137,9085

Medizinische Fachangestellte in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen/akad. Abschlüsse

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/zusätzlicher akademischer Abschluss
PQ01	Bachelor
PQ02	Diplom
PQ05	Leitung einer Station/eines Bereiches
PQ07	Pflege in der Onkologie
PQ08	Pflege im Operationsdienst



Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Zusatzqualifikation

Nr.	Zusatzqualifikation
ZP16	Wundmanagement

B-1.11.3 Ausgewähltes therapeutisches Personal in Psychiatrie und Psychosomatik

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



B-2 Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde

B-2.1 Allgemeine Angaben zur Organisationseinheit / Fachabteilung "Hals-, Nasen-, Ohrenheilkunde"

Allgemeine Angaben zur Organisationseinheit / Fachabteilung		
Fachabteilungsschlüssel	2600	
Art	Belegabteilung	

Ärztliche Leitung

Belegärztin oder Belegarzt		
Funktion	Belegarzt	
Titel, Vorname, Name	Prof. Dr. med. Godber Godbersen	
Telefon	0431/666678-13	
E-Mail	info@kopfcentrum.de	
Straße/Nr	Am Germaniahafen 4	
PLZ/Ort	24143 Kiel	
Homepage	http://www.kopfzentrum.de	

B-2.2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärztinnen und Ärzten

Angaben zu Zielvereinbarungen		
Zielvereinbarung gemäß DKG	Keine Vereinbarung geschlossen	

B-2.3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit / Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote
VH02	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Mittelohres und des Warzenfortsatzes
VH21	Rekonstruktive Chirurgie im Kopf-Hals-Bereich
VH01	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des äußeren Ohres
VH22	Rekonstruktive Chirurgie im Bereich der Ohren
VH05	Cochlearimplantation
VH06	Operative Fehlbildungskorrektur des Ohres
VH09	Sonstige Krankheiten der oberen Atemwege
VI32	Diagnostik und Therapie von Schlafstörungen/Schlafmedizin
VH08	Diagnostik und Therapie von Infektionen der oberen Atemwege
VH03	Diagnostik und Therapie von Krankheiten des Innenohres
VH13	Plastisch-rekonstruktive Chirurgie



VH14	Diagnostik und Therapie von Krankheiten der Mundhöhle
VH10	Diagnostik und Therapie von Erkrankungen der Nasennebenhöhlen
VH04	Mittelohrchirurgie

B-2.5 Fallzahlen der Organisationseinheit / Fachabteilung

Fallzahlen Control of the Control of		
Vollstationäre Fallzahl	17	
Teilstationäre Fallzahl	0	

B-2.6 Hauptdiagnosen nach ICD

Zugehörige ICD-10-GM-Ziffern mit Fallzahlen sind im Anhang aufgeführt.

B-2.7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

Zugehörige OPS-Ziffern mit Fallzahlen sind im Anhang aufgeführt.

B-2.8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

B-2.9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

B-2.10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Zulassung vorhanden	
Ärztin oder Arzt mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden	Nein
Stationäre BG-Zulassung vorhanden	Nein

B-2.11 Personelle Ausstattung

B-2.11.1 Ärztinnen und Ärzte

Belegärztinnen und Belegärzte (nach § 121 SGB V) in Personen zum Stichtag 31. Dezember des Berichtsjahres

Anzahl: 1

Anzahl stationäre Fälle je Person: 17

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen)
AQ18	Hals-Nasen-Ohrenheilkunde



Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Zusatz-Weiterbildungen

Nr.	Zusatz-Weiterbildung
ZF03	Allergologie

B-2.11.2 Pflegepersonal

Die maßgebliche wöchentliche Arbeitszeit beträgt 38,5 Stunden.

<u>Gesundheits- und Krankenpflegerinnen und Gesundheits- und Krankenpfleger in</u> Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Altenpflegerinnen und Altenpfleger in Vollkräften

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:



Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	0
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen/akad. Abschlüsse

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/zusätzlicher akademischer Abschluss
PQ02	Diplom

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Zusatzqualifikation

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

B-2.11.3 Ausgewähltes therapeutisches Personal in Psychiatrie und Psychosomatik

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



B-3 Allgemeine Chirurgie

B-3.1 Allgemeine Angaben zur Organisationseinheit / Fachabteilung "Allgemeine Chirurgie"

Allgemeine Angaben zur Organisationseinheit / Fachabteilung		
Fachabteilungsschlüssel	1500	
Art	Belegabteilung	

Ärztliche Leitung

Belegärztin oder Belegarzt		
Funktion	leit. Chirurg	
Titel, Vorname, Name	Dr. Johannes Jongen	
Telefon	0431/59090-	
E-Mail	info@proktologie-kiel.de	
Straße/Nr	Beselerallee 67	
PLZ/Ort	24105 Kiel	
Homepage	http://www.proktologie-kiel.de	

B-3.2 Zielvereinbarungen mit leitenden Ärztinnen und Ärzten

Angaben zu Zielvereinbarungen				
Zielvereinbarung gemäß DKG	Keine Vereinbarung geschlossen			

B-3.3 Medizinische Leistungsangebote der Organisationseinheit / Fachabteilung

Nr.	Medizinische Leistungsangebote
VC23	Leber-, Gallen-, Pankreaschirurgie
VC22	Magen-Darm-Chirurgie
VC56	Minimalinvasive endoskopische Operationen
VC55	Minimalinvasive laparoskopische Operationen
VC21	Endokrine Chirurgie

B-3.5 Fallzahlen der Organisationseinheit / Fachabteilung

Fallzahlen	
Vollstationäre Fallzahl	883
Teilstationäre Fallzahl	0



B-3.6 Hauptdiagnosen nach ICD

Zugehörige ICD-10-GM-Ziffern mit Fallzahlen sind im Anhang aufgeführt.

B-3.7 Durchgeführte Prozeduren nach OPS

Zugehörige OPS-Ziffern mit Fallzahlen sind im Anhang aufgeführt.

B-3.8 Ambulante Behandlungsmöglichkeiten

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

B-3.9 Ambulante Operationen nach § 115b SGB V

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

B-3.10 Zulassung zum Durchgangs-Arztverfahren der Berufsgenossenschaft

Zulassung vorhanden	
Ärztin oder Arzt mit ambulanter D-Arzt-Zulassung vorhanden	Nein
Stationäre BG-Zulassung vorhanden	Nein

B-3.11 Personelle Ausstattung

B-3.11.1 Ärztinnen und Ärzte

Belegärztinnen und Belegärzte (nach § 121 SGB V) in Personen zum Stichtag 31. Dezember des Berichtsjahres

Anzahl: 5

Anzahl stationäre Fälle je Person: 176,6

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen

Nr.	Facharztbezeichnung (Gebiete, Facharzt- und Schwerpunktkompetenzen)
AQ06	Allgemeinchirurgie
AQ13	Viszeralchirurgie

Ärztliche Fachexpertise der Abteilung: Zusatz-Weiterbildungen

Nr.	Zusatz-Weiterbildung
ZF34	Proktologie

B-3.11.2 Pflegepersonal

Die maßgebliche wöchentliche Arbeitszeit beträgt 38,5 Stunden.



<u>Gesundheits- und Krankenpflegerinnen und Gesundheits- und Krankenpfleger in Vollkräften</u>

Ausbildungsdauer: 3 Jahre

Personal in Fachabteilung

Anzahl Vollkräfte: 0

Personal aufgeteilt nach:

Versorgungsform	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Stationär	0	
Ambulant	0	

Beschäftigungsverhältnis	Anzahl Vollkräfte	Kommentar
Direkt	0	
Nicht Direkt	0	

Anzahl stationäre Fälle je stationäre Vollkraft: — (vgl. Hinweis auf Seite 2)

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Fachweiterbildungen/akad. Abschlüsse

Nr.	Anerkannte Fachweiterbildung/zusätzlicher akademischer Abschluss
PQ02	Diplom

Pflegerische Fachexpertise der Abteilung: Zusatzgualifikation

Nr.	Zusatzqualifikation
ZP04	Endoskopie/Funktionsdiagnostik

B-3.11.3 Ausgewähltes therapeutisches Personal in Psychiatrie und Psychosomatik

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



C Qualitätssicherung

C-1 Teilnahme an Verfahren der datengestützten einrichtungsübergreifenden Qualitätssicherung nach § 136 Absatz 1 Satz 1 Nummer 1 SGB V

C-1.1 Leistungsbereiche mit Fallzahlen und Dokumentationsrate

Leistungsbereich	Fallzahl	Dokumentations- rate (%)	Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses
Ambulant erworbene Pneumonie	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Geburtshilfe	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)	503	100,0	Die Dokumentationsrate wurde krankenhausbezogen berechnet
Herzschrittmacher-Implantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Herzschrittmacherversorgung: Herzschrittmacher-Aggregatwechsel	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Herzschrittmacherversorgung: Herzschrittmacher-Revision/- Systemwechsel/-Explantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Hüftendoprothesenversorgung	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Hüftendoprothesenversorgung: Hüftendoprothesen-Erstimplantation einschl. endoprothetische Versorgung Femurfraktur	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Hüftendoprothesenversorgung: Hüft- Endoprothesenwechsel und - komponentenwechsel	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Hüftgelenknahe Femurfraktur mit osteosynthetischer Versorgung	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.



Leistungsbereich	Fallzahl	Dokumentations- rate (%)	Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses
Implantierbare Defibrillatoren- Aggregatwechsel	0	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Implantierbare Defibrillatoren- Implantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Implantierbare Defibrillatoren- Revision/Systemwechsel/Explantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Karotis-Revaskularisation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Knieendoprothesenversorgung	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Knieendoprothesenversorgung: Knieendoprothesen-Erstimplantation einschl. Knie-Schlittenprothesen	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Knieendoprothesenversorgung: Knieendoprothesenwechsel und – komponentenwechsel	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Mammachirurgie	427	100,0	Die Dokumentationsrate wurde krankenhausbezogen berechnet
Neonatologie	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Pflege: Dekubitusprophylaxe	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Herzchirurgie (Koronar- und Aortenklappenchirugie)	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Zählleistungsbereich Kathetergestützte endovaskuläre Aortenklappenimplantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.



Leistungsbereich	Fallzahl	Dokumentations- rate (%)	Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses
Zählleistungsbereich Kathetergestützte transapikale Aortenklappenimplantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Herztransplantation und Herzunterstützungssysteme/Kunstherzen	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Herztransplantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Herzunterstützungssysteme/Kunstherzen	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Leberlebendspende	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Lebertransplantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Lungen- und Herz-Lungentransplantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Nierenlebendspende	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Nieren- und Pankreas- (Nieren-) transplantation	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.
Perkutane Koronarintervention (PCI) und Koronarangiographie	0	— (vgl.Hinweis auf Seite2)	In diesem Leistungsbereich wurde keine dokumentationspflichtige Leistung erbracht.



C-1.2.[1] Ergebnisse der Qualitätssicherung für: [— (vgl. Hinweis auf Seite 2)]

I. Qualitätsindikatoren bzw. Kennzahlen, deren Ergebnisse keiner Bewertung durch den Strukturierten Dialog bedürfen oder für die eine Bewertung durch den Strukturierten Dialog bereits vorliegt

I.A Qualitätsindikatoren bzw. Kennzahlen, die vom G-BA als uneingeschränkt zur Veröffentlichung geeignet bewertet wurden



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Verhältnis der beobachteten zur erwarteten Rate (O/E) an
	Organverletzungen bei laparoskopischer Operation
Ergebnis-ID	51906
Fachlicher Hinweis IQTIG	Eine Risikoadjustierung gleicht die unterschiedliche Patientenstruktur in verschiedenen Einrichtungen aus. Dies führt zu einem fairen Vergleich der verschiedenen Einrichtungen, da Patientinnen und Patienten individuelle Risikofaktoren aufweisen (wie zum Beispiel Begleiterkrankungen), die das Qualitätsergebnis systematisch beeinflussen, ohne dass einer Einrichtung die Verantwortung für z. B. daraus folgende häufigere Komplikationen zugeschrieben werden kann. Mit Hilfe der Risikoadjustierung kann das Qualitätsergebnis einer Einrichtung mit vielen Hochrisikofällen fairer mit dem Qualitätsergebnis einer Einrichtung mit vielen Niedrigrisikofällen statistisch verglichen werden. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf Das Qualitätsergebnis ist aufgrund von Anpassungen der Rechenregel oder Ein-bzw. Ausschlusskriterien der zu dokumentierenden Fälle in dem QS-Ve
Rechnerisches Ergebnis	entnommen werden: https://iqtig.org/qs-verfahren/ 0,42
Bewertung durch Strukturierten	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog
Dialog	bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Verhältnis der beobachteten zur erwarteten Rate (O/E) an Organverletzungen bei laparoskopischer Operation
Ergebnis-ID	51906
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	1,12
Referenzbereich (bundesweit)	<= 4,18
Vertrauensbereich (bundesweit)	1,05 - 1,19
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	0,11 - 1,51
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Fehlende Histologie nach isoliertem Ovareingriff mit
	Gewebeentfernung
Ergebnis-ID	12874
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	75
Beobachtete Ereignisse	0
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	0,98%
Referenzbereich (bundesweit)	<= 5,00 %
Vertrauensbereich (bundesweit)	0,88 - 1,09%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	0,00 - 4,87%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Vollständige Entfernung des Ovars oder der Adnexe ohne
	pathologischen Befund
Ergebnis-ID	10211
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	37
Beobachtete Ereignisse	0
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	7,78%
Referenzbereich (bundesweit)	<= 20,00 %
Vertrauensbereich (bundesweit)	7,35 - 8,24%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	0,00 - 9,41%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung der Kennzahl	Vollständige Entfernung des Ovars oder der Adnexe bei
	Patientinnen ab 46 und bis 55 Jahre ohne
	pathologischen Befund
Ergebnis-ID	172001_10211
Fachlicher Hinweis IQTIG	Kennzahlen stellen Qualität zwar dar, ihre Ergebnisse ermöglichen jedoch keine direkte Bewertung von Versorgungsqualität (mangels eines Referenzbereichs) und sie eignen sich auch nicht zu direkten Qualitätsvergleichen (mangels rechnerischer Adjustierung). Ihre Veröffentlichung geschieht jedoch meist in direktem Zusammenhang mit einem Qualitätsindikator, dessen Ergebnis durch die Kennzahlwerte noch ergänzt wird (kalkulatorische und ergänzende Kennzahlen). Sie tragen somit zu einer Erhöhung der Verständlichkeit der Qualitätsergebnisse bei. Die davon zu unterscheidenden Transparenzkennzahlen stellen Versorgungsaspekte dar, für die es keine Qualitätsindikatoren gibt, die aber dennoch zur Darstellung der Versorgungs-qualität von Bedeutung sind. Nähere Informationen zu Kennzahlen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/berichte/2018/2018-03-22_IQTIG_Kez-Umsetzungskonzept.pdf Das Qualitätsergebnis ist aufgrund von Anpassungen der Rechenregel oder Ein-bzw. Ausschlusskriterien der zu dokumentierenden Fälle in dem QS-Verfahren nur eingeschränkt mit den Vorjahresergebnissen vergleichbar.
	Nähere Informationen zu den vorgenommenen Anpassungen können der Beschreibung der Qualitätsindikatoren unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/qs-verfahren/
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Ergebnis auf Bundesebene	13,12%
Referenzbereich (bundesweit)	nicht festgelegt
Vertrauensbereich (bundesweit)	12,06 - 14,27%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Beidseitige Ovariektomie bei Patientinnen bis 45 Jahre und
	(Salpingo-) Ovariektomie mit Normalbefund oder benigner Histologie
Ergebnis-ID	60685
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Besondere klinische Situation (U31)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	0,93%
Referenzbereich (bundesweit)	Sentinel Event
Vertrauensbereich (bundesweit)	0,84 - 1,02%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Beidseitige Ovariektomie bei Patientinnen ab 46 und bis 55
	Jahre und (Salpingo-) Ovariektomie mit Normalbefund oder
Ergebnis-ID	benigner Histologie 60686
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter
	Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	22,86
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	35
Beobachtete Ereignisse	8
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	20,12%
Referenzbereich (bundesweit)	<= 44,70 % (95. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	19,41 - 20,84%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	10,39 - 40,03%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Organerhaltung bei Operationen am Ovar bei Patientinnen
	bis 45 Jahre
Ergebnis-ID	612
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	88,41
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	69
Beobachtete Ereignisse	61
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	88,56%
Referenzbereich (bundesweit)	>= 74,11 % (5. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	88,23 - 88,88%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	78,43 - 94,90%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Gynäkologische Operationen (ohne Hysterektomien)
Bezeichnung des Indikators	Transurethraler Dauerkatheter länger als 24 Stunden
Ergebnis-ID	52283
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog
Dialog	bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	3,01%
Referenzbereich (bundesweit)	<= 6,19 % (90. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	2,90 - 3,12%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Loistungsboroich	Mammachirurgie
Leistungsbereich Bezeichnung des Indikators	Prätherapeutische histologische Diagnosesicherung
Ergebnis-ID	51846
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter
	Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	98,71
Bewertung durch Strukturierten	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog
Dialog	bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	309
Beobachtete Ereignisse	305
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	97,93%
Referenzbereich (bundesweit)	>= 95,00 %
Vertrauensbereich (bundesweit)	97,82 - 98,03%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	96,70 - 99,66%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	HER2-Positivitätsrate
Ergebnis-ID	52268
Fachlicher Hinweis IQTIG	Für diesen Indikator wurde kein Referenzbereich definiert, sodass kein Strukturierter Dialog durchgeführt und somit keine Bewertung der Standorte vorgenommen wurde. Hintergrund ist, dass derzeit noch keine Kenntnisse eines validen Referenzbereichs im Zusam-menhang mit den einfließenden Faktoren für Deutschland vorliegen.
Rechnerisches Ergebnis (%)	13,21
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Referenzbereich ist für diesen Indikator nicht definiert (N02)
Grundgesamtheit	280
Beobachtete Ereignisse	37
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Ergebnis auf Bundesebene	13,4%
Referenzbereich (bundesweit)	Nicht definiert
Vertrauensbereich (bundesweit)	13,13 - 13,66%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	9,47 - 17,75%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Intraoperative Präparatradiografie oder intraoperative
Dozolomany dos manators	Präparatsonografie bei mammografischer Drahtmarkierung
Ergebnis-ID	52330
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	100,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	63
Beobachtete Ereignisse	63
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	99,47%
Referenzbereich (bundesweit)	>= 95,00 %
Vertrauensbereich (bundesweit)	99,35 - 99,57%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	94,25 - 100,00%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Intraoperative Präparatradiografie oder intraoperative
Dozoformanig accommunators	Präparatsonografie bei sonografischer Drahtmarkierung
Ergebnis-ID	52279
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	97,39
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	230
Beobachtete Ereignisse	224
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	98,83%
Referenzbereich (bundesweit)	>= 95,00 %
Vertrauensbereich (bundesweit)	98,69 - 98,95%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	94,43 - 98,80%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Primäre Axilladissektion bei DCIS
Ergebnis-ID	2163
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog
Dialog	bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	23
Beobachtete Ereignisse	0
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	0,11%
Referenzbereich (bundesweit)	Sentinel Event
Vertrauensbereich (bundesweit)	0,05 - 0,22%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	0,00 - 14,31%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Lymphknotenentnahme bei DCIS und brusterhaltender
Dozolomany doo manatoro	Therapie
Ergebnis-ID	50719
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Aufforderung an das einrichtungsinterne Qualitätsmanagement zur Analyse der rechnerischen Auffälligkeit (H20)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Ergebnis auf Bundesebene	4,1%
Referenzbereich (bundesweit)	<= 5,13 % (80. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	3,59 - 4,68%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Indikation zur Sentinel- Lymphknoten-Biopsie
Ergebnis-ID	51847
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	98,08
Bewertung durch Strukturierten	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog
Dialog	bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	156
Beobachtete Ereignisse	153
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	96,98%
Referenzbereich (bundesweit)	>= 90,00 %
Vertrauensbereich (bundesweit)	96,78 - 97,16%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	94,44 - 99,64%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Zeitlicher Abstand von unter 7 Tagen zwischen Diagnose
3	und Operation
Ergebnis-ID	51370
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf Werden Operationen häufig innerhalb der ersten 7 Tage nach der Diagnose durchgeführt, könnte dies u. a. darauf hindeuten, dass die Möglichkeit der Selbstinformation, der Zweitmeinung, der ärztlichen Aufklärung und der Einbeziehung von Patientinnen und Patienten als auch deren Angehörige in notwendige Entscheidungen zeitlich nicht voll ausgeschöpft werden konnte.
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	3,22%
Referenzbereich (bundesweit)	<= 11,67 % (95. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	3,07 - 3,38%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Nachresektionsrate
Ergebnis-ID	60659
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter
	Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	5,14
Bewertung durch Strukturierten	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog
Dialog	bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	253
Beobachtete Ereignisse	13
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Ergebnis auf Bundesebene	11,32%
Referenzbereich (bundesweit)	<= 23,01 % (95. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	11,06 - 11,58%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	2,75 - 8,64%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Mammachirurgie
Bezeichnung des Indikators	Postoperative interdisziplinäre Tumorkonferenz bei
	primärem invasivem Mammakarzinom oder DCIS
Ergebnis-ID	211800
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf
Rechnerisches Ergebnis (%)	100,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	268
Beobachtete Ereignisse	268
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	99,37%
Referenzbereich (bundesweit)	>= 97,04 % (5. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	99,30 - 99,43%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	98,63 - 100,00%
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Pflege: Dekubitusprophylaxe
Bezeichnung des Indikators	Stationär erworbener Dekubitalulcus (ohne Dekubitalulcera
	Grad/Kategorie 1)
Ergebnis-ID	52009
Fachlicher Hinweis IQTIG	Eine Risikoadjustierung gleicht die unterschiedliche Patientenstruktur in verschiedenen Einrichtungen aus. Dies führt zu einem fairen Vergleich der verschiedenen Einrichtungen, da Patientinnen und Patienten individuelle Risikofaktoren aufweisen (wie zum Beispiel Begleiterkrankungen), die das Qualitätsergebnis systematisch beeinflussen, ohne dass einer Einrichtung die Verantwortung für z. B. daraus folgende häufigere Komplikationen zugeschrieben werden kann. Mit Hilfe der Risikoadjustierung kann das Qualitätsergebnis einer Einrichtung mit vielen Hochrisikofällen fairer mit dem Qualitätsergebnis einer Einrichtung mit vielen Niedrigrisikofällen statistisch verglichen werden. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf Das Qualitätsergebnis ist aufgrund von Anpassungen der Rechenregel oder Ein-bzw. Ausschlusskriterien der zu dokumentierenden Fälle in dem QS-Ve
Rechnerisches Ergebnis	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)
Grundgesamtheit	2141
Beobachtete Ereignisse	0
Erwartete Ereignisse	1,61
Liwartote Lieiginisse	1,01



Leistungsbereich	Pflege: Dekubitusprophylaxe
Bezeichnung des Indikators	Stationär erworbener Dekubitalulcus (ohne Dekubitalulcera Grad/Kategorie 1)
Ergebnis-ID	52009
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert
Ergebnis auf Bundesebene	1,05
Referenzbereich (bundesweit)	<= 2,32 (95. Perzentil)
Vertrauensbereich (bundesweit)	1,04 - 1,06
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	0,00 - 2,37
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Pflege: Dekubitusprophylaxe
Bezeichnung der Kennzahl	Stationär erworbener Dekubitalulcus Grad/Kategorie 2
Fachlicher Hinweis IQTIG	Kennzahlen stellen Qualität zwar dar, ihre Ergebnisse ermöglichen jedoch keine direkte Bewertung von Versorgungsqualität (mangels eines Referenzbereichs) und sie eignen sich auch nicht zu direkten Qualitätsvergleichen (mangels rechnerischer Adjustierung). Ihre Veröffentlichung geschieht jedoch meist in direktem Zusammenhang mit einem Qualitätsindikator, dessen Ergebnis durch die Kennzahlwerte noch ergänzt wird (kalkulatorische und ergänzende Kennzahlen). Sie tragen somit zu einer Erhöhung der Verständlichkeit der Qualitätsergebnisse bei. Die davon zu unterscheidenden Transparenzkennzahlen stellen Versorgungsaspekte dar, für die es keine Qualitätsindikatoren gibt, die aber dennoch zur Darstellung der Versorgungs-qualität von Bedeutung sind. Nähere Informationen zu Kennzahlen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/berichte/2018/2018-03-22_IQTIG_Kez-Umsetzungskonzept.pdf Das Qualitätsergebnis ist aufgrund von Anpassungen der Rechenregel oder Ein-bzw. Ausschlusskriterien der zu dokumentierenden Fälle in dem QS-Verfahren nur eingeschränkt mit den Vorjahresergebnissen vergleichbar. Nähere Informationen zu den vorgenommenen Anpassungen können der Beschreibung der Qualitätsindikatoren unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/qs-verfahren/
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Ergebnis auf Bundesebene	0,33%
Referenzbereich (bundesweit)	nicht festgelegt
Vertrauensbereich (bundesweit)	0,33 - 0,33%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	(vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Pflege: Dekubitusprophylaxe
Bezeichnung der Kennzahl	Stationär erworbener Dekubitalulcus Grad/Kategorie 3
Fachlicher Hinweis IQTIG	Kennzahlen stellen Qualität zwar dar, ihre Ergebnisse ermöglichen jedoch keine direkte Bewertung von Versorgungsqualität (mangels eines Referenzbereichs) und sie eignen sich auch nicht zu direkten Qualitätsvergleichen (mangels rechnerischer Adjustierung). Ihre Veröffentlichung geschieht jedoch meist in direktem Zusammenhang mit einem Qualitätsindikator, dessen Ergebnis durch die Kennzahlwerte noch ergänzt wird (kalkulatorische und ergänzende Kennzahlen). Sie tragen somit zu einer Erhöhung der Verständlichkeit der Qualitätsergebnisse bei. Die davon zu unterscheidenden Transparenzkennzahlen stellen Versorgungsaspekte dar, für die es keine Qualitätsindikatoren gibt, die aber dennoch zur Darstellung der Versorgungs-qualität von Bedeutung sind. Nähere Informationen zu Kennzahlen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/berichte/2018/2018-03-22_IQTIG_Kez-Umsetzungskonzept.pdf Das Qualitätsergebnis ist aufgrund von Anpassungen der Rechenregel oder Ein-bzw. Ausschlusskriterien der zu dokumentierenden Fälle in dem QS-Verfahren nur eingeschränkt mit den Vorjahresergebnissen vergleichbar. Nähere Informationen zu den vorgenommenen Anpassungen können der Beschreibung der Qualitätsindikatoren unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/qs-verfahren/
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00
Bewertung durch Strukturierten Dialog	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Grundgesamtheit	entfällt
Beobachtete Ereignisse	entfällt
Erwartete Ereignisse	
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Ergebnis auf Bundesebene	0,06%
Referenzbereich (bundesweit)	nicht festgelegt
Vertrauensbereich (bundesweit)	0,06 - 0,06%
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	(vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



Leistungsbereich	Pflege: Dekubitusprophylaxe	
Bezeichnung des Indikators	Alle Patientinnen und Patienten mit mindestens einem	
	stationär erworbenen Dekubitalulcus Grad/Kategorie 4	
Ergebnis-ID	52010	
Fachlicher Hinweis IQTIG	Der Referenzbereich gibt an, bei welchen Ergebnissen von guter Versorgungsqualität einer Einrichtung ausgegangen werden kann, wobei Abweichungen möglich sind. Der Referenzbereich legt somit einen Maßstab für die Bewertung von Einrichtungen fest. Eine Einrichtung mit einem Ergebnis außerhalb des Referenzbereichs gilt zunächst als auffällig. Dies zieht üblicherweise eine Analyse mittels Strukturierten Dialogs nach sich. Es ist zu beachten, dass ein Qualitätsergebnis außerhalb des Referenzbereichs nicht gleichbedeutend ist mit einer mangelnden Qualität der Einrichtung in dem hier betrachteten Qualitätsaspekt. Die Abweichung kann z. B. auch auf eine fehlerhafte Dokumentation oder auf Einzelfälle zurückzuführen sein. Die Bewertung der Qualität wird im Rahmen des festgelegten Verfahrens im Strukturierten Dialog vorgenommen. Nähere Informationen zu Referenzbereichen können unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/dateien/dasiqtig/grundlagen/IQTIG_Methodische-Grundlagen-V1.1_barrierefrei_2019-04-15.pdf Das Qualitätsergebnis ist aufgrund von Anpassungen der Rechenregel oder Ein-bzw. Ausschlusskriterien der zu dokumentierenden Fälle in dem QS-Verfahren nur eingeschränkt mit den Vorjahresergebnissen vergleichbar. Nähere Informationen zu den vorgenommenen Anpassungen können der Beschreibung der Qualitätsindikatoren unter folgendem Link entnommen werden: https://iqtig.org/qs-verfahren/	
Rechnerisches Ergebnis (%)	0,00	
Bewertung durch Strukturierten Dialog	Ergebnis rechnerisch unauffällig, daher kein Strukturierter Dialog bzw. Stellungnahmeverfahren erforderlich (R10)	
Grundgesamtheit	2141	
Beobachtete Ereignisse	0	
Erwartete Ereignisse		
Entwicklung Ergebnis des Strukturierten Dialogs zum vorherigen Berichtsjahr	eingeschränkt/nicht vergleichbar	
Vergleich zum vorherigen Berichtsjahr	unverändert	
Ergebnis auf Bundesebene	0%	
Referenzbereich (bundesweit)	Sentinel Event	
Vertrauensbereich (bundesweit)	0,00 - 0,00%	
Vertrauensbereich (Krankenhaus)	0,00 - 0,17%	
Kommentar/Erläuterung der auf Bundes- bzw. Landesebene zuständigen Stelle	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)	
Kommentar/Erläuterung des Krankenhauses	— (vgl. Hinweis auf Seite 2)	



C-2 Externe Qualitätssicherung nach Landesrecht gemäß § 112 SGB V

Über § 137 SGB V hinaus ist auf Landesebene keine verpflichtende Qualitätssicherung vereinbart.

C-3 Qualitätssicherung bei Teilnahme an Disease-Management-Programmen (DMP) nach § 137f SGB V

Gemäß seinem Leistungsspektrum nimmt das Krankenhaus an folgenden DMP teil:

DMP

Brustkrebs

- C-4 Teilnahme an sonstigen Verfahren der externen vergleichenden Qualitätssicherung
- (vgl. Hinweis auf Seite 2)
- C-5 Umsetzung der Mindestmengenregelungen nach § 136b Absatz 1 Satz 1 Nummer 2 SGB V

Die Fallzahlen für mindestmengenrelevante Leistungen können im Berichtsjahr 2020 von der Covid-19-Pandemie beeinflusst sein und sind daher nur eingeschränkt bewertbar.

- C-5.1 Umsetzung der Mindestmengenregelungen im Berichtsjahr
- (vgl. Hinweis auf Seite 2)
- C-5.2 Angaben zum Prognosejahr
- C-5.2.1 Leistungsberechtigung für das Prognosejahr
- (vgl. Hinweis auf Seite 2)
- C-5.2.1.a Ergebnis der Prognoseprüfung der Landesverbände der Krankenkassen und der Ersatzkassen
- (vgl. Hinweis auf Seite 2)
- C-5.2.1.b Ausnahmetatbestand (§ 7 Mm-R)
- (vgl. Hinweis auf Seite 2)
- C-5.2.1.c Erlaubnis der für die Krankenhausplanung zuständigen Landesbehörde zur Sicherstellung der flächendeckenden Versorgung (§ 136b Abs. 5 SGB V)
- (vgl. Hinweis auf Seite 2)
- C-6 Umsetzung von Beschlüssen zur Qualitätssicherung nach § 136 Absatz 1 Satz 1 Nummer 2 SGB V
- (vgl. Hinweis auf Seite 2)



C-7 Umsetzung der Regelungen zur Fortbildung im Krankenhaus nach § 136b Absatz 1 Satz 1 Nummer 1 SGB V

Nr.	Fortbildungsverpflichteter Personenkreis	Anzahl (Personen)
1	Fachärztinnen und Fachärzte, Psychologische Psychotherapeutinnen und Psychotherapeuten sowie Kinder- und Jugendlichenpsychotherapeutinnen und -psychotherapeuten, die der Fortbildungspflicht unterliegen (fortbildungsverpflichtete Personen)	5
1.1	- Davon diejenigen, die der Pflicht zum Fortbildungsnachweis unterliegen	5
1.1.1	- Davon diejenigen, die den Fortbildungsnachweis erbracht haben	5

C-8 Umsetzung der Pflegepersonalregelung im Berichtsjahr

C-8.1 Monatsbezogener Erfüllungsgrad der PpUG

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)

C-8.2 Schichtbezogener Erfüllungsgrad der PpUG

— (vgl. Hinweis auf Seite 2)



- Anhang

Diagnose	en zu B-1.6	
	Fallzahl	Bezeichnung
C50.4	133	Bösartige Neubildung: Oberer äußerer Quadrant der Brustdrüse
D27	121	Gutartige Neubildung des Ovars
D25.1	100	Intramurales Leiomyom des Uterus
D24	66	Gutartige Neubildung der Brustdrüse [Mamma]
C50.8	63	Bösartige Neubildung: Brustdrüse, mehrere Teilbereiche
		überlappend
C50.2	58	Bösartige Neubildung: Oberer innerer Quadrant der Brustdrüse
N39.3	50	Belastungsinkontinenz [Stressinkontinenz]
N80.3	48	Endometriose des Beckenperitoneums
N80.0	40	Endometriose des Uterus
N81.2	36	Partialprolaps des Uterus und der Vagina
D05.1	35	Carcinoma in situ der Milchgänge
N81.1	35	Zystozele
N81.3	30	Totalprolaps des Uterus und der Vagina
D07.1	27	Carcinoma in situ: Vulva
C50.3	26	Bösartige Neubildung: Unterer innerer Quadrant der Brustdrüse
C50.5	26	Bösartige Neubildung: Unterer äußerer Quadrant der Brustdrüse
N73.6	25	Peritoneale Adhäsionen im weiblichen Becken
D25.0	20	Submuköses Leiomyom des Uterus
N80.1	16	Endometriose des Ovars
C51.8	15	Bösartige Neubildung: Vulva, mehrere Teilbereiche überlappend
N99.3	15	Prolaps des Scheidenstumpfes nach Hysterektomie
N39.42	14	Dranginkontinenz
D25.2	12	Subseröses Leiomyom des Uterus
D61.10	12	Aplastische Anämie infolge zytostatischer Therapie
N92.0	12	Zu starke oder zu häufige Menstruation bei regelmäßigem Menstruationszyklus
C53.8	11	Bösartige Neubildung: Cervix uteri, mehrere Teilbereiche überlappend
Z40.01	10	Prophylaktische Operation wegen Risikofaktoren in Verbindung mit bösartigen Neubildungen: Prophylaktische Operation am Ovar
C50.1	9	Bösartige Neubildung: Zentraler Drüsenkörper der Brustdrüse
C54.1	8	Bösartige Neubildung: Endometrium
C56	8	Bösartige Neubildung des Ovars
C54.8	7	Bösartige Neubildung: Corpus uteri, mehrere Teilbereiche überlappend
N61	7	Entzündliche Krankheiten der Mamma [Brustdrüse]
N84.0	7	Polyp des Corpus uteri
N62	6	Hypertrophie der Mamma [Brustdrüse]
N81.6	6	Rektozele
N97.8	6	Sterilität sonstigen Ursprungs bei der Frau
T83.1	6	Mechanische Komplikation durch sonstige Geräte oder Implantate im Harntrakt



Diagnosen zu B-1.6 Ect-Cytiffer Fallzahl Bezeichnung N60.2 5 Fibroadenose der Mamma N89.5 5 Striktur und Atresie der Vagina C51.9 4 Bösartige Neubildung: Vulva, nicht näher bezeichnet C53.0 4 Bösartige Neubildung: Endozervix N70.1 4 Chronische Salpingitis und Oophoritis N90.2 4 Hochgradige Dysplasie der Vulva, anderenorts nicht klassifiziert N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina R81.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert R85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar (24.5) C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustkrarze und Warzenhof C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.2 (Datenschutz)	
N89.5 5 Striktur und Atresie der Vagina C51.9 4 Bösartige Neubildung: Vulva, nicht näher bezeichnet C53.0 4 Bösartige Neubildung: Endozervix N70.1 4 Chronische Salpingitis und Oophoritis N90.2 4 Hochgradige Dysplasie der Vulva, anderenorts nicht klassifizier N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina R51.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert R55.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Litioris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C78.6 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C79.6 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D65.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D66.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet	
N89.5 5 Striktur und Atresie der Vagina C51.9 4 Bösartige Neubildung: Vulva, nicht näher bezeichnet C53.0 4 Bösartige Neubildung: Endozervix N70.1 4 Chronische Salpingitis und Oophoritis N90.2 4 Hochgradige Dysplasie der Vulva, anderenorts nicht klassifiziert N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert N95.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung Brustwarze und Warzenhof C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet	
C51.9 4 Bösartige Neubildung: Vulva, nicht näher bezeichnet C53.0 4 Bösartige Neubildung: Endozervix N70.1 4 Chronische Salpingitis und Oophoritis N90.2 4 Hochgradige Dysplasie der Vulva, anderenorts nicht klassifizier N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina R10.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert R55.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustvarze und Warzenhof C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Erustvarze und Warzenhof C51.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C53.0 4 Bösartige Neubildung: Endozervix N70.1 4 Chronische Salpingitis und Oophoritis N90.2 4 Hochgradige Dysplasie der Vulva, anderenorts nicht klassifizier N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina R11.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert R55.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix	
N70.1 4 Chronische Salpingitis und Oophoritis N90.2 4 Hochgradige Dysplasie der Vulva, anderenorts nicht klassifiziert N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina T81.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert T85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Kiltoris C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Kiltoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Neubildung: Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ en Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
N90.2 4 Hochgradige Dysplasie der Vulva, anderenorts nicht klassifiziert N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina T81.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert T85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet	
N90.8 4 Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der und des Perineums N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina T81.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert T85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwärze, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Kiltoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D01.3 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D01.3 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D01.3 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D01.3 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D01.3 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D01.3 (Datenschutz) Carcinoma	rt
N92.1 4 Zu starke oder zu häufige Menstruation bei unregelmäßigem Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina T81.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert T85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C95.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.9 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
Menstruationszyklus Q50.4 4 Embryonale Zyste der Tuba uterina T81.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert T85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.9 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	vuiva
T81.0 4 Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, andere nicht klassifiziert T85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C78.6 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
nicht klassifiziert T85.4 4 Mechanische Komplikation durch Mammaprothese oder -implar C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix Upo6.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C44.5 (Datenschutz) Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	enorts
C50.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustwarze und Warzenhof C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	ntat
C50.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Brustdrüse, nicht näher bezeichnet C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C51.0 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Labium majus C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C51.2 (Datenschutz) Bösartige Neubildung der Vulva: Klitoris C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C53.1 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Ektozervix C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C53.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C54.9 (Datenschutz) Bösartige Neubildung: Corpus uteri, nicht näher bezeichnet C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C77.3 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Axilläre Lymphknoten und Lymphknoten der oberen Extremität C77.4 (Datenschutz) Sekundäre und nicht näher bezeichnete bösartige Neubildung: Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremität C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
Inguinale Lymphknoten und Lymphknoten der unteren Extremitä C78.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Retroperitoneums und de Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
Peritoneums C79.6 (Datenschutz) Sekundäre bösartige Neubildung des Ovars C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
C85.9 (Datenschutz) Non-Hodgkin-Lymphom, nicht näher bezeichnet D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	es .
D05.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ der Brustdrüse, nicht näher bezeichnet D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
D06.0 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Endozervix D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
D06.9 (Datenschutz) Carcinoma in situ: Cervix uteri, nicht näher bezeichnet D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
D21.3 (Datenschutz) Sonstige gutartige Neubildungen: Bindegewebe und andere	
D25.9 (Datenschutz) Leiomyom des Uterus, nicht näher bezeichnet	
D48.3 (Datenschutz) Neubildung unsicheren oder unbekannten Verhaltens: Retroperitoneum	
D69.58 (Datenschutz) Sonstige sekundäre Thrombozytopenien, nicht als transfusionsrefraktär bezeichnet	
D69.61 (Datenschutz) Thrombozytopenie, nicht näher bezeichnet, nicht als transfusionsrefraktär bezeichnet	
E28.2 (Datenschutz) Syndrom polyzystischer Ovarien	
K66.0 (Datenschutz) Peritoneale Adhäsionen	
L43.3 (Datenschutz) Subakuter Lichen ruber planus (aktiv)	
L90.0 (Datenschutz) Lichen sclerosus et atrophicus	
N64.9 (Datenschutz) Krankheit der Mamma, nicht näher bezeichnet	



Diagnose	en zu B-1.6	
ICD-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
N70.0	(Datenschutz)	Akute Salpingitis und Oophoritis
N71.1	(Datenschutz)	Chronische entzündliche Krankheit des Uterus, ausgenommen der Zervix
N73.3	(Datenschutz)	Akute Pelveoperitonitis bei der Frau
N75.0	(Datenschutz)	Bartholin-Zyste
N76.4	(Datenschutz)	Abszess der Vulva
N80.5	(Datenschutz)	Endometriose des Darmes
N80.8	(Datenschutz)	Sonstige Endometriose
N83.1	(Datenschutz)	Zyste des Corpus luteum
N83.8	(Datenschutz)	Sonstige nichtentzündliche Krankheiten des Ovars, der Tuba uterina und des Lig. latum uteri
N85.0	(Datenschutz)	Glanduläre Hyperplasie des Endometriums
N87.0	(Datenschutz)	Niedriggradige Dysplasie der Cervix uteri
N87.1	(Datenschutz)	Mittelgradige Dysplasie der Cervix uteri
N87.9	(Datenschutz)	Dysplasie der Cervix uteri, nicht näher bezeichnet
N89.1	(Datenschutz)	Mittelgradige Dysplasie der Vagina
N89.8	(Datenschutz)	Sonstige näher bezeichnete nichtentzündliche Krankheiten der Vagina
N89.9	(Datenschutz)	Nichtentzündliche Krankheit der Vagina, nicht näher bezeichnet
N90.1	(Datenschutz)	Mittelgradige Dysplasie der Vulva
N90.3	(Datenschutz)	Dysplasie der Vulva, nicht näher bezeichnet
N90.4	(Datenschutz)	Leukoplakie der Vulva
N90.5	(Datenschutz)	Atrophie der Vulva
N94.4	(Datenschutz)	Primäre Dysmenorrhoe
N94.5	(Datenschutz)	Sekundäre Dysmenorrhoe
N99.4	(Datenschutz)	Peritoneale Adhäsionen im Becken nach medizinischen Maßnahmen
O02.1	(Datenschutz)	Missed abortion [Verhaltene Fehlgeburt]
O.80O	(Datenschutz)	Infektion des Genitaltraktes und des Beckens nach Abort, Extrauteringravidität und Molenschwangerschaft
Q50.5	(Datenschutz)	Embryonale Zyste des Lig. latum uteri
Q83.88	(Datenschutz)	Sonstige angeborene Fehlbildungen der Mamma
R10.3	(Datenschutz)	Schmerzen mit Lokalisation in anderen Teilen des Unterbauches
R11	(Datenschutz)	Übelkeit und Erbrechen
R18	(Datenschutz)	Aszites
T79.8	(Datenschutz)	Sonstige Frühkomplikationen eines Traumas
T81.3	(Datenschutz)	Aufreißen einer Operationswunde, anderenorts nicht klassifiziert
T81.8	(Datenschutz)	Sonstige Komplikationen bei Eingriffen, anderenorts nicht klassifiziert
T85.73	(Datenschutz)	Infektion und entzündliche Reaktion durch Mammaprothese oder - implantat
T85.82	(Datenschutz)	Kapselfibrose der Mamma durch Mammaprothese oder -implantat
T85.83	(Datenschutz)	Sonstige Komplikationen durch Mammaprothese oder -implantat
T89.03	(Datenschutz)	Komplikationen einer offenen Wunde: Sonstige
Z40.00	(Datenschutz)	Prophylaktische Operation wegen Risikofaktoren in Verbindung mit bösartigen Neubildungen: Prophylaktische Operation an der Brustdrüse [Mamma]



Prozedu	ren zu B-1.7	
OPS-Ziffer		Bezeichnung
5-401.11	240	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Axillär: Mit Radionuklidmarkierung (Sentinel-Lymphonodektomie)
5-870.a1	239	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe: Partielle Resektion: Defektdeckung durch Mobilisation und Adaptation von bis zu 25% des Brustgewebes (bis zu 1 Quadranten)
5-983	207	Reoperation
5-661.62	157	Salpingektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-653.32	156	Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Endoskopisch (laparoskopisch)
5-657.62	146	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: Am Peritoneum des weiblichen Beckens: Endoskopisch (laparoskopisch)
1-672	141	Diagnostische Hysteroskopie
5-682.02	126	Subtotale Uterusexstirpation: Suprazervikal: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-469.21	122	Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Laparoskopisch
5-702.2	120	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vagina und des Douglasraumes: Exzision von erkranktem Gewebe des Douglasraumes
5-704.10	102	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Hinterwandplastik (bei Rektozele): Ohne alloplastisches Material
1-471.0	93	Biopsie ohne Inzision am Endometrium: Diagnostische Mikrokürettage (Strichkürettage)
5-870.a2	89	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe: Partielle Resektion: Defektdeckung durch Mobilisation und Adaptation von mehr als 25% des Brustgewebes (mehr als 1 Quadrant)
5-704.00	88	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Vorderwandplastik (bei (Urethro-)Zystozele): Ohne alloplastisches Material
5-667.1	85	Insufflation der Tubae uterinae: Chromopertubation
5-702.4	81	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vagina und des Douglasraumes: Destruktion von erkranktem Gewebe des Douglasraumes
1-661	76	Diagnostische Urethrozystoskopie
5-657.92	72	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: An Ovar und Tuba uterina, kombiniert: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-651.92	54	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-407.02	53	Radikale (systematische) Lymphadenektomie im Rahmen einer anderen Operation: Axillär: Level 1 und 2
5-872.1	48	(Modifizierte radikale) Mastektomie: Mit Resektion der M. pectoralis- Faszie
5-704.5c	46	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Zervixstumpffixation: Laparoskopisch, mit alloplastischem Material, mit medianer Fixation am Promontorium oder im Bereich des Os sacrum
8-121	43	Darmspülung



Prozedu	ren zu B-1.7	
OPS-Ziffe	r Fallzahl	Bezeichnung
5-683.03	42	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Ohne Salpingoovariektomie: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-593.20	41	Transvaginale Suspensionsoperation [Zügeloperation]: Mit alloplastischem Material: Spannungsfreies vaginales Band (TVT) oder transobturatorisches Band (TOT, TVT-O)
5-569.01	40	Andere Operationen am Ureter: Freilegung des Ureters (zur Exploration): Laparoskopisch
5-657.72	39	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: Am Ovar: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-932.40	39	Art des verwendeten Materials für Gewebeersatz und Gewebeverstärkung: Nicht resorbierbares Material, ohne Beschichtung: Weniger als 10 cm²
5-932.11	38	Art des verwendeten Materials für Gewebeersatz und Gewebeverstärkung: (Teil-)resorbierbares synthetisches Material: 10 cm² bis unter 50 cm²
5-886.30	36	Andere plastische Rekonstruktion der Mamma: Primäre Rekonstruktion mit Alloprothese, subkutan: Ohne gewebeverstärkendes Material
1-471.2	32	Biopsie ohne Inzision am Endometrium: Diagnostische fraktionierte Kürettage
5-707.1	32	Plastische Rekonstruktion des kleinen Beckens und des Douglasraumes: Douglasplastik
5-657.82	30	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: An der Tuba uterina: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-714.40	30	Vulvektomie: Partiell: Mit Entfernung von einem Viertel bis weniger als der Hälfte der Vulva (90° bis weniger als 180°)
5-895.1c	28	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss, histographisch kontrolliert (mikrographische Chirurgie): Leisten- und Genitalregion
5-681.92	26	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Entfernung eines oder mehrerer Myome mit ausgedehnter Naht des Myometriums: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-704.5b	23	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Zervixstumpffixation: Laparoskopisch, ohne alloplastisches Material, mit lateraler Fixation an den Ligg. sacrouterina
5-651.82	21	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzisionsbiopsie: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-681.82	21	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Entfernung eines oder mehrerer Myome ohne ausgedehnte Naht des Myometriums: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-399.7	20	Andere Operationen an Blutgefäßen: Entfernung von venösen Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-690.2	19	Therapeutische Kürettage [Abrasio uteri]: Mit Polypentfernung
1-694	18	Diagnostische Laparoskopie (Peritoneoskopie)
5-702.1	18	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vagina und des Douglasraumes: Exzision von erkranktem Gewebe der Vagina



Prozedur	en zu B-1.7	
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
5-704.4b	18	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Scheidenstumpffixation: Laparoskopisch, ohne alloplastisches Material, mit lateraler Fixation an den Ligg. sacrouterina
5-877.20	18	Subkutane Mastektomie und hautsparende Mastektomieverfahren: Mamillenerhaltende Mastektomie [NSM] mit kompletter Resektion des Drüsengewebes: Ohne weitere Maßnahmen
5-932.10	18	Art des verwendeten Materials für Gewebeersatz und Gewebeverstärkung: (Teil-)resorbierbares synthetisches Material: Weniger als 10 cm ²
5-932.41	18	Art des verwendeten Materials für Gewebeersatz und Gewebeverstärkung: Nicht resorbierbares Material, ohne Beschichtung: 10 cm² bis unter 50 cm²
5-683.23	17	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit Salpingoovariektomie, beidseitig: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-716.1	17	Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Plastische Rekonstruktion
1-559.4	16	Biopsie an anderen Verdauungsorganen, Peritoneum und retroperitonealem Gewebe durch Inzision: Peritoneum
5-651.b2	16	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Destruktion von Endometrioseherden: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-659.22	16	Andere Operationen am Ovar: Exzision einer Parovarialzyste: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-707.31	16	Plastische Rekonstruktion des kleinen Beckens und des Douglasraumes: Enterozelenplastik mit alloplastischem Material: Vaginal
8-126	16	Transanale Irrigation
8-800.c0	16	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 1 TE bis unter 6 TE
5-704.6a	15	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Uterusfixation: Vaginal, mit alloplastischem Material
8-930	15	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
5-870.90	14	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe: Lokale Exzision: Direkte Adaptation der benachbarten Wundflächen oder Verzicht auf Adaptation
5-579.62	13	Andere Operationen an der Harnblase: Injektionsbehandlung: Transurethral
5-596.01	13	Andere Harninkontinenzoperationen: Paraurethrale Injektionsbehandlung: Mit Polyacrylamid-Hydrogel
5-704.01	12	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Vorderwandplastik (bei (Urethro-)Zystozele): Mit alloplastischem Material
5-712.0	11	Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva: Exzision
5-681.83	10	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Entfernung eines oder mehrerer Myome ohne ausgedehnte Naht des Myometriums: Hysteroskopisch
5-685.1	10	Radikale Uterusexstirpation: Mit pelviner Lymphadenektomie



Prozedu	ren zu B-1.7	
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
5-896.1a	10	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Brustwand und Rücken
5-599.00	9	Andere Operationen am Harntrakt: (Teil-)Resektion oder Durchtrennung eines alloplastischen Bandes oder Netzes als Revision nach Operationen wegen Harninkontinenz oder Prolaps: Vaginal
5-681.33	9	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Exzision sonstigen erkrankten Gewebes des Uterus: Hysteroskopisch
5-681.50	9	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Endometriumablation: Ablation durch Rollerball und/oder Schlingenresektion
5-690.0	9	Therapeutische Kürettage [Abrasio uteri]: Ohne lokale Medikamentenapplikation
5-704.4c	9	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Scheidenstumpffixation: Laparoskopisch, mit alloplastischem Material, mit medianer Fixation am Promontorium oder im Bereich des Os sacrum
5-872.0	9	(Modifizierte radikale) Mastektomie: Ohne Resektion der M. pectoralis-Faszie
5-881.1	9	Inzision der Mamma: Drainage
5-691	8	Entfernung eines intrauterinen Fremdkörpers
5-401.12	7	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Axillär: Mit Farbmarkierung (Sentinel-Lymphonodektomie)
5-656.92	7	Plastische Rekonstruktion des Ovars: Ovariopexie: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-701.1	7	Inzision der Vagina: Adhäsiolyse
5-877.22	7	Subkutane Mastektomie und hautsparende Mastektomieverfahren: Mamillenerhaltende Mastektomie [NSM] mit kompletter Resektion des Drüsengewebes: Mit Straffung des Hautmantels durch Mastopexie und Bildung eines gestielten Corium-Cutis-Lappens
5-889.1	7	Andere Operationen an der Mamma: Entfernung einer Mammaprothese mit Exzision einer Kapselfibrose
5-380.95	6	Inzision, Embolektomie und Thrombektomie von Blutgefäßen: Tiefe Venen: V. brachiocephalica
5-399.5	6	Andere Operationen an Blutgefäßen: Implantation oder Wechsel von venösen Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-404.02	6	Radikale (systematische) Lymphadenektomie als selbständiger Eingriff: Axillär: Level 1 und 2
5-595.22	6	Abdominale retropubische und paraurethrale Suspensionsoperation: Urethrokolposuspension mit lateraler Fixation der Scheide: Laparoskopisch, ohne alloplastisches Material
5-685.3	6	Radikale Uterusexstirpation: Mit pelviner und paraaortaler Lymphadenektomie
5-704.11	6	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Hinterwandplastik (bei Rektozele): Mit alloplastischem Material



Prozedur	en zu B-1.7	
OPS-Ziffer		Bezeichnung
5-877.21	6	Subkutane Mastektomie und hautsparende Mastektomieverfahren: Mamillenerhaltende Mastektomie [NSM] mit kompletter Resektion des Drüsengewebes: Mit Straffung des Hautmantels durch Mastopexie
5-884.1	6	Mammareduktionsplastik: Mit freiem Brustwarzentransplantat
5-401.93	5	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Iliakal, laparoskopisch: Mit Radionuklid- und Farbmarkierung, kombiniert (Sentinel-Lymphonodektomie)
5-661.52	5	Salpingektomie: Partiell: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-672.0	5	Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Cervix uteri: Exzision
5-681.4	5	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Morcellieren des Uterus als Vorbereitung zur Uterusexstirpation
5-704.4p	5	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Scheidenstumpffixation: Umsteigen vaginal - laparoskopisch, mit alloplastischem Material
5-877.10	5	Subkutane Mastektomie und hautsparende Mastektomieverfahren: Hautsparende Mastektomie [SSM] mit kompletter Resektion des Drüsengewebes: Ohne weitere Maßnahmen
8-800.f0	5	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 1 Apherese-Thrombozytenkonzentrat
1-472.0	4	Biopsie ohne Inzision an der Cervix uteri: Zervixabrasio
5-401.53	4	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Inguinal, offen chirurgisch: Mit Radionuklid- und Farbmarkierung, kombiniert (Sentinel-Lymphonodektomie)
5-452.1	4	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes: Exzision, laparoskopisch
5-543.21	4	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe: Resektion des Omentum: (Sub-)total
5-547.1	4	Resektion von Gewebe in der Bauchregion ohne sichere Organzuordnung: Beckenwand
5-549.5	4	Andere Bauchoperationen: Laparoskopie mit Drainage
5-652.52	4	Ovariektomie: Partiell: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-671.01	4	Konisation der Cervix uteri: Konisation: Schlingenexzision
5-681.32	4	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Exzision sonstigen erkrankten Gewebes des Uterus: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-711.2	4	Operationen an der Bartholin-Drüse (Zyste): Exzision
5-714.41	4	Vulvektomie: Partiell: Mit Entfernung von mindestens der Hälfte der Vulva (180° oder mehr)
5-716.3	4	Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Erweiterungsplastik des Introitus vaginae
1-559.1	(Datenschutz)	Biopsie an anderen Verdauungsorganen, Peritoneum und retroperitonealem Gewebe durch Inzision: Darm, n.n.bez.
1-559.2	(Datenschutz)	Biopsie an anderen Verdauungsorganen, Peritoneum und retroperitonealem Gewebe durch Inzision: Mesenterium
1-654.1	(Datenschutz)	Diagnostische Rektoskopie: Mit starrem Instrument
1-671	(Datenschutz)	Diagnostische Kolposkopie



Prozedu	ren zu B-1.7	
OPS-Ziffe		Bezeichnung
5-045.7	(Datenschutz)	Interfaszikuläre Naht eines Nerven und Nervenplexus, primär:
	,	Nerven Leiste und Beckenboden
5-347.1	(Datenschutz)	Operationen am Zwerchfell: Naht (nach Verletzung), offen
		chirurgisch
5-401.02	(Datenschutz)	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Zervikal: Mit
5-401.10	(Datenschutz)	Farbmarkierung (Sentinel-Lymphonodektomie) Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Axillär: Ohne
J- 4 01.10	(Dateriscriutz)	Markierung
5-401.13	(Datenschutz)	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Axillär: Mit
		Radionuklid- und Farbmarkierung, kombiniert (Sentinel-
		Lymphonodektomie)
5-401.43	(Datenschutz)	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Iliakal, offen
		chirurgisch: Mit Radionuklid- und Farbmarkierung, kombiniert (Sentinel-Lymphonodektomie)
5-401.50	(Datenschutz)	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Inguinal, offen
	(= a.cc)	chirurgisch: Ohne Markierung
5-401.92	(Datenschutz)	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Iliakal,
		laparoskopisch: Mit Farbmarkierung (Sentinel-Lymphonodektomie)
5-401.a0	(Datenschutz)	Exzision einzelner Lymphknoten und Lymphgefäße: Inguinal,
5-402.12	(Datenschutz)	laparoskopisch: Ohne Markierung Regionale Lymphadenektomie (Ausräumung mehrerer Lymphknoten
3-402.12	(Dateriscriutz)	einer Region) als selbständiger Eingriff: Axillär: Level 1 und 2
5-404.e	(Datenschutz)	Radikale (systematische) Lymphadenektomie als selbständiger
	,	Eingriff: Retroperitoneal (iliakal, paraaortal), laparoskopisch
5-406.11	(Datenschutz)	Regionale Lymphadenektomie (Ausräumung mehrerer Lymphknoten
- 100 10		einer Region) im Rahmen einer anderen Operation: Axillär: Level 1
5-406.12	(Datenschutz)	Regionale Lymphadenektomie (Ausräumung mehrerer Lymphknoten einer Region) im Rahmen einer anderen Operation: Axillär: Level 1
		und 2
5-407.01	(Datenschutz)	Radikale (systematische) Lymphadenektomie im Rahmen einer
	,	anderen Operation: Axillär: Level 1
5-407.03	(Datenschutz)	Radikale (systematische) Lymphadenektomie im Rahmen einer
F 407.00	(D = (= = = = = = = = = =	anderen Operation: Axillär: Level 1, 2 und 3
5-467.02 5-469.12	(Datenschutz)	Andere Rekonstruktion des Darmes: Naht (nach Verletzung): Ileum Andere Operationen am Darm: Bridenlösung: Umsteigen
3-409.12	(Datenschutz)	laparoskopisch - offen chirurgisch
5-469.20	(Datenschutz)	Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Offen chirurgisch
5-469.22	(Datenschutz)	Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Umsteigen
	,	laparoskopisch - offen chirurgisch
5-471.11	(Datenschutz)	Simultane Appendektomie: Während einer Laparoskopie aus
F 400 40	(D ()	anderen Gründen: Absetzung durch Klammern (Stapler)
5-482.10	(Datenschutz)	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Peranal
5-490.1	(Datenschutz)	Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Exzision
5-491.12	(Datenschutz)	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Transsphinktär
5-492.01	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals:
	,	Exzision: Tief
5-501.01	(Datenschutz)	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Leber
		(atypische Leberresektion): Exzision, lokal: Laparoskopisch



Prozedui	ren zu B-1.7	
OPS-Ziffer		Bezeichnung
5-534.03	(Datenschutz)	Verschluss einer Hernia umbilicalis: Offen chirurgisch, ohne
		plastischen Bruchpfortenverschluss: Ohne weitere Maßnahmen
5-534.1	(Datenschutz)	Verschluss einer Hernia umbilicalis: Offen chirurgisch, mit plastischem Bruchpfortenverschluss
5-536.0	(Datenschutz)	Verschluss einer Narbenhernie: Offen chirurgisch, ohne plastischen Bruchpfortenverschluss
5-541.0	(Datenschutz)	Laparotomie und Eröffnung des Retroperitoneums: Explorative Laparotomie
5-543.0	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe: Exzision einer Appendix epiploica
5-543.20	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe: Resektion des Omentum: Partiell
5-543.40	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe: Parietale Peritonektomie: Partiell
5-543.42	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von peritonealem Gewebe: Parietale Peritonektomie: Lokal
5-547.0	(Datenschutz)	Resektion von Gewebe in der Bauchregion ohne sichere Organzuordnung: Intraperitoneal
5-569.00	(Datenschutz)	Andere Operationen am Ureter: Freilegung des Ureters (zur Exploration): Offen chirurgisch
5-569.02	(Datenschutz)	Andere Operationen am Ureter: Freilegung des Ureters (zur Exploration): Transurethral
5-569.31	(Datenschutz)	Andere Operationen am Ureter: Ureterolyse (ohne intraperitoneale Verlagerung): Laparoskopisch
5-569.32	(Datenschutz)	Andere Operationen am Ureter: Ureterolyse (ohne intraperitoneale Verlagerung): Transurethral
5-569.41	(Datenschutz)	Andere Operationen am Ureter: Ureterolyse mit intraperitonealer Verlagerung: Laparoskopisch
5-572.1	(Datenschutz)	Zystostomie: Perkutan
5-573.20	(Datenschutz)	Transurethrale Inzision, Exzision, Destruktion und Resektion von (erkranktem) Gewebe der Harnblase: Exzision: Nicht fluoreszenzgestützt
5-574.1	(Datenschutz)	Offen chirurgische und laparoskopische Exzision und Destruktion von (erkranktem) Gewebe der Harnblase: Exzision, laparoskopisch
5-578.00	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Naht (nach Verletzung): Offen chirurgisch
5-578.01	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Naht (nach Verletzung): Laparoskopisch
5-578.0x	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Naht (nach Verletzung): Sonstige
5-578.10	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Harnblase: Verschluss einer Zystostomie: Offen chirurgisch
5-590.53	(Datenschutz)	Inzision und Exzision von retroperitonealem Gewebe: Exzision von retroperitonealem Gewebe: Laparoskopisch
5-592	(Datenschutz)	Raffung des urethrovesikalen Überganges
5-596.6	(Datenschutz)	Andere Harninkontinenzoperationen: Urethro(zysto)lyse bei der Frau
5-651.93	(Datenschutz)	Lokale Exzision und Destruktion von Ovarialgewebe: Exzision einer Ovarialzyste: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-652.42	(Datenschutz)	Ovariektomie: Restovariektomie: Endoskopisch (laparoskopisch)



Prozedur	en zu B-1.7	
OPS-Ziffer		Bezeichnung
5-652.53	(Datenschutz)	Ovariektomie: Partiell: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-652.62	(Datenschutz)	Ovariektomie: Total: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-653.22	(Datenschutz)	Salpingoovariektomie: Einseitige Ovariektomie mit bilateraler
	,	Salpingektomie: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-653.30	(Datenschutz)	Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Offen chirurgisch (abdominal)
5-653.33	(Datenschutz)	Salpingoovariektomie: Salpingoovariektomie (ohne weitere Maßnahmen): Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-656.x3	(Datenschutz)	Plastische Rekonstruktion des Ovars: Sonstige: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-657.60	(Datenschutz)	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: Am Peritoneum des weiblichen Beckens: Offen chirurgisch (abdominal)
5-657.63	(Datenschutz)	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: Am Peritoneum des weiblichen Beckens: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-657.90	(Datenschutz)	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: An Ovar und Tuba uterina, kombiniert: Offen chirurgisch (abdominal)
5-657.93	(Datenschutz)	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: An Ovar und Tuba uterina, kombiniert: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-657.x2	(Datenschutz)	Adhäsiolyse an Ovar und Tuba uterina ohne mikrochirurgische Versorgung: Sonstige: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-659.x2	(Datenschutz)	Andere Operationen am Ovar: Sonstige: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-661.42	(Datenschutz)	Salpingektomie: Restsalpingektomie: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-661.60	(Datenschutz)	Salpingektomie: Total: Offen chirurgisch (abdominal)
5-661.63	(Datenschutz)	Salpingektomie: Total: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-665.42	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Tuba uterina: Exzision: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-665.52	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Tuba uterina: Destruktion: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-666.92	(Datenschutz)	Plastische Rekonstruktion der Tuba uterina: Fimbrioplastik: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-667.2	(Datenschutz)	Insufflation der Tubae uterinae: Hydropertubation
5-670	(Datenschutz)	Dilatation des Zervikalkanals
5-671.00	(Datenschutz)	Konisation der Cervix uteri: Konisation: Laserexzision
5-671.10	(Datenschutz)	Konisation der Cervix uteri: Rekonisation: Laserexzision
5-671.11	(Datenschutz)	Konisation der Cervix uteri: Rekonisation: Schlingenexzision
5-681.01	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus:
2 00 110 1	(Exzision von Endometriumsynechien: Hysteroskopisch
5-681.12	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Exzision eines kongenitalen Septums: Hysteroskopisch, laparoskopisch assistiert
5-681.34	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Exzision sonstigen erkrankten Gewebes des Uterus: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch



Prozedur	ren zu B-1.7	
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
5-681.81	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Entfernung eines oder mehrerer Myome ohne ausgedehnte Naht des Myometriums: Vaginal, laparoskopisch assistiert
5-681.94	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Uterus: Entfernung eines oder mehrerer Myome mit ausgedehnter Naht des Myometriums: Umsteigen endoskopisch - offen chirurgisch
5-683.02	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Ohne Salpingoovariektomie: Vaginal, laparoskopisch assistiert
5-683.11	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit Salpingoovariektomie, einseitig: Vaginal
5-683.13	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit Salpingoovariektomie, einseitig: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-683.20	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit Salpingoovariektomie, beidseitig: Offen chirurgisch (abdominal)
5-683.21	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit Salpingoovariektomie, beidseitig: Vaginal
5-683.5	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit ausgedehnter retroperitonealer Präparation, ohne Salpingoovariektomie
5-683.6	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit ausgedehnter retroperitonealer Präparation, mit Salpingoovariektomie, einseitig
5-683.7	(Datenschutz)	Uterusexstirpation [Hysterektomie]: Mit ausgedehnter retroperitonealer Präparation, mit Salpingoovariektomie, beidseitig
5-689.01	(Datenschutz)	Andere Inzision und Exzision des Uterus: Radikale Trachelektomie: Vaginal
5-690.1	(Datenschutz)	Therapeutische Kürettage [Abrasio uteri]: Mit lokaler Medikamentenapplikation
5-692.02	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Parametrien: Exzision: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-692.11	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Parametrien: Destruktion: Vaginal, laparoskopisch assistiert
5-695.10	(Datenschutz)	Rekonstruktion des Uterus: Plastische Rekonstruktion: Offen chirurgisch (abdominal)
5-695.12	(Datenschutz)	Rekonstruktion des Uterus: Plastische Rekonstruktion: Endoskopisch (laparoskopisch)
5-701.2	(Datenschutz)	Inzision der Vagina: Vaginotomie
5-702.32	(Datenschutz)	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vagina und des Douglasraumes: Destruktion von erkranktem Gewebe der Vagina: Laserkoagulation
5-703.1	(Datenschutz)	Verschluss und (sub-)totale Exstirpation der Vagina: Kolpektomie, subtotal
5-704.4e	(Datenschutz)	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Scheidenstumpffixation: Vaginal, ohne alloplastisches Material, mit Fixation an den Ligg. sacrouterina
5-704.4g	(Datenschutz)	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Scheidenstumpffixation: Vaginal, mit alloplastischem Material
5-704.5d	(Datenschutz)	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Zervixstumpffixation: Laparoskopisch, mit alloplastischem Material, mit lateraler Fixation an den Ligg. sacrouterina



Prozedu	ren zu B-1.7	
OPS-Ziffer		Bezeichnung
5-704.69	(Datenschutz)	Vaginale Kolporrhaphie und Beckenbodenplastik: Uterusfixation: Vaginal, ohne alloplastisches Material, mit Fixation am Lig. sacrospinale oder Lig. sacrotuberale
5-705.7	(Datenschutz)	Konstruktion und Rekonstruktion der Vagina: Eröffnungsplastik (bei Gynatresie)
5-705.x	(Datenschutz)	Konstruktion und Rekonstruktion der Vagina: Sonstige
5-706.0	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Vagina: Naht (nach Verletzung)
5-706.61	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Vagina: Verschluss einer sonstigen Fistel: Vaginal
5-706.x	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Vagina: Sonstige
5-707.3x	(Datenschutz)	Plastische Rekonstruktion des kleinen Beckens und des Douglasraumes: Enterozelenplastik mit alloplastischem Material: Sonstige
5-713.0	(Datenschutz)	Operationen an der Klitoris: Teilresektion
5-713.1	(Datenschutz)	Operationen an der Klitoris: Klitoridektomie
5-713.2	(Datenschutz)	Operationen an der Klitoris: Plastische Rekonstruktion
5-713.y	(Datenschutz)	Operationen an der Klitoris: N.n.bez.
5-716.5	(Datenschutz)	Konstruktion und Rekonstruktion der Vulva (und des Perineums): Fistelverschluss
5-718.0	(Datenschutz)	Andere Operationen an der Vulva: Adhäsiolyse der Labien
5-870.21	(Datenschutz)	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe: Duktektomie: Defektdeckung durch Mobilisation und Adaptation von bis zu 25% des Brustgewebes (bis zu 1 Quadranten)
5-870.91	(Datenschutz)	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe: Lokale Exzision: Defektdeckung durch Mobilisation und Adaptation von bis zu 25% des Brustgewebes (bis zu 1 Quadranten)
5-870.a0	(Datenschutz)	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe: Partielle Resektion: Direkte Adaptation der benachbarten Wundflächen oder Verzicht auf Adaptation
5-870.a5	(Datenschutz)	Partielle (brusterhaltende) Exzision der Mamma und Destruktion von Mammagewebe: Partielle Resektion: Defektdeckung durch tumoradaptierte Mammareduktionsplastik
5-877.11	(Datenschutz)	Subkutane Mastektomie und hautsparende Mastektomieverfahren: Hautsparende Mastektomie [SSM] mit kompletter Resektion des Drüsengewebes: Mit Straffung des Hautmantels
5-877.12	(Datenschutz)	Subkutane Mastektomie und hautsparende Mastektomieverfahren: Hautsparende Mastektomie [SSM] mit kompletter Resektion des Drüsengewebes: Mit Straffung des Hautmantels und Bildung eines gestielten Corium-Cutis-Lappens
5-881.0	(Datenschutz)	Inzision der Mamma: Ohne weitere Maßnahmen
5-882.1	(Datenschutz)	Operationen an der Brustwarze: Exzision
5-883.00	(Datenschutz)	Plastische Operationen zur Vergrößerung der Mamma: Implantation einer Alloprothese, sonstige: Ohne gewebeverstärkendes Material
5-884.0	(Datenschutz)	Mammareduktionsplastik: Ohne Brustwarzentransplantation
5-884.2	(Datenschutz)	Mammareduktionsplastik: Mit gestieltem Brustwarzentransplantat



Prozedur	en zu B-1.7	
OPS-Ziffer		Bezeichnung
5-886.50	(Datenschutz)	Andere plastische Rekonstruktion der Mamma: Primäre Rekonstruktion mit Alloprothese, sonstige: Ohne gewebeverstärkendes Material
5-889.0	(Datenschutz)	Andere Operationen an der Mamma: Entfernung einer Mammaprothese
5-889.50	(Datenschutz)	Andere Operationen an der Mamma: Implantation eines Hautexpanders: Ohne gewebeverstärkendes Material
5-892.0c	(Datenschutz)	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Leisten- und Genitalregion
5-892.1c	(Datenschutz)	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Leisten- und Genitalregion
5-894.0e	(Datenschutz)	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Oberschenkel und Knie
5-894.1b	(Datenschutz)	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Bauchregion
5-894.1c	(Datenschutz)	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Leisten- und Genitalregion
5-894.1d	(Datenschutz)	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, mit primärem Wundverschluss: Gesäß
5-895.2a	(Datenschutz)	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Brustwand und Rücken
5-896.0a	(Datenschutz)	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Kleinflächig: Brustwand und Rücken
5-896.16	(Datenschutz)	Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Schulter und Axilla
5-986.0x	(Datenschutz)	Minimalinvasive Technik: Endoskopische Operationen durch natürliche Körperöffnungen [NOTES]: Sonstige
5-986.x	(Datenschutz)	Minimalinvasive Technik: Sonstige
5-995	(Datenschutz)	Vorzeitiger Abbruch einer Operation (Eingriff nicht komplett durchgeführt)
8-132.1	(Datenschutz)	Manipulationen an der Harnblase: Spülung, einmalig
8-133.1	(Datenschutz)	Wechsel und Entfernung eines suprapubischen Katheters: Entfernung
8-153	(Datenschutz)	Therapeutische perkutane Punktion der Bauchhöhle
8-800.f1	(Datenschutz)	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Apherese-Thrombozytenkonzentrat: 2 Apherese-Thrombozytenkonzentrate
8-919	(Datenschutz)	Komplexe Akutschmerzbehandlung

Diagnosen zu B-2.6		
ICD-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
T81.0	4	Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, anderenorts nicht klassifiziert
C83.3	(Datenschutz)	Diffuses großzelliges B-Zell-Lymphom



Diagnose	Diagnosen zu B-2.6		
ICD-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung	
G96.0	(Datenschutz)	Austritt von Liquor cerebrospinalis	
H71	(Datenschutz)	Cholesteatom des Mittelohres	
199	(Datenschutz)	Sonstige und nicht näher bezeichnete Krankheiten des Kreislaufsystems	
J32.4	(Datenschutz)	Chronische Pansinusitis	
J32.9	(Datenschutz)	Chronische Sinusitis, nicht näher bezeichnet	
J34.2	(Datenschutz)	Nasenseptumdeviation	
J36	(Datenschutz)	Peritonsillarabszess	
K11.2	(Datenschutz)	Sialadenitis	

Prozeduren zu B-2.7		
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
5-214.6	6	Submuköse Resektion und plastische Rekonstruktion des Nasenseptums: Plastische Korrektur mit Resektion
5-215.3	5	Operationen an der unteren Nasenmuschel [Concha nasalis]: Submuköse Resektion
5-224.63	4	Operationen an mehreren Nasennebenhöhlen: Mehrere Nasennebenhöhlen, endonasal: Mit Darstellung der Schädelbasis (endonasale Pansinusoperation)
5-189.x	(Datenschutz)	Andere Operationen am äußeren Ohr: Sonstige
5-195.90	(Datenschutz)	Tympanoplastik (Verschluss einer Trommelfellperforation und Rekonstruktion der Gehörknöchelchen): Tympanoplastik Typ II bis V: Ohne Implantation einer Prothese
5-211.41	(Datenschutz)	Inzision der Nase: Durchtrennung von Synechien: Mit Einnähen von Septumstützfolien
5-212.1	(Datenschutz)	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Nase: Exzision an der äußeren Nase, histographisch kontrolliert (mikrographische Chirurgie)
5-217.0	(Datenschutz)	Plastische Rekonstruktion der äußeren Nase: Nasensteg
5-218.3	(Datenschutz)	Plastische Rekonstruktion der inneren und äußeren Nase [Septorhinoplastik]: Septorhinoplastik mit lokalen oder distalen Lappen
5-219.x	(Datenschutz)	Andere Operationen an der Nase: Sonstige
5-281.0	(Datenschutz)	Tonsillektomie (ohne Adenotomie): Mit Dissektionstechnik
5-285.0	(Datenschutz)	Adenotomie (ohne Tonsillektomie): Primäreingriff
5-772.30	(Datenschutz)	Partielle und totale Resektion der Mandibula: Mandibulektomie, (sub-)total: Ohne Rekonstruktion
8-930	(Datenschutz)	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes

Diagnose	Diagnosen zu B-3.6		
ICD-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung	
K60.3	323	Analfistel	
K64.2	97	Hämorrhoiden 3. Grades	
K64.3	50	Hämorrhoiden 4. Grades	
K62.2	40	Analprolaps	
E04.9	33	Nichttoxische Struma, nicht näher bezeichnet	



Diagnosc	n zu R-2 6	
	en zu B-3.6	Developmen
	Fallzahl	Bezeichnung Analabszess
K61.0	33	
K62.8	29	Sonstige näher bezeichnete Krankheiten des Anus und des Rektums
K64.1	24	Hämorrhoiden 2. Grades
D01.3	20	Carcinoma in situ: Analkanal und Anus
E04.2	16	Nichttoxische mehrknotige Struma
T81.0	13	Blutung und Hämatom als Komplikation eines Eingriffes, anderenorts nicht klassifiziert
D12.2	11	Gutartige Neubildung: Colon ascendens
L05.9	11	Pilonidalzyste ohne Abszess
R15	10	Stuhlinkontinenz
D12.9	9	Gutartige Neubildung: Analkanal und Anus
K60.4	9	Rektalfistel
L05.0	9	Pilonidalzyste mit Abszess
C44.5	8	Sonstige bösartige Neubildungen: Haut des Rumpfes
K60.1	8	Chronische Analfissur
K61.1	8	Rektalabszess
K62.3	8	Rektumprolaps
K62.4	7	Stenose des Anus und des Rektums
L88	7	Pyoderma gangraenosum
D12.8	5	Gutartige Neubildung: Rektum
D23.5	5	Sonstige gutartige Neubildungen: Haut des Rumpfes
E05.0	5	Hyperthyreose mit diffuser Struma
E21.0	5	Primärer Hyperparathyreoidismus
K60.5	5	Anorektalfistel
K64.0	5	Hämorrhoiden 1. Grades
C21.1	4	Bösartige Neubildung: Analkanal
D04.5	4	Carcinoma in situ: Haut des Rumpfes
D12.3	4	Gutartige Neubildung: Colon transversum
D12.5	4	Gutartige Neubildung: Colon sigmoideum
E03.2	4	Hypothyreose durch Arzneimittel oder andere exogene Substanzen
E04.1	4	Nichttoxischer solitärer Schilddrüsenknoten
K61.2	4	Anorektalabszess
C21.8	(Datenschutz)	Bösartige Neubildung: Rektum, Anus und Analkanal, mehrere
	,	Teilbereiche überlappend
C50.4	(Datenschutz)	Bösartige Neubildung: Oberer äußerer Quadrant der Brustdrüse
C50.8	(Datenschutz)	Bösartige Neubildung: Brustdrüse, mehrere Teilbereiche überlappend
C73	(Datenschutz)	Bösartige Neubildung der Schilddrüse
D12.0	(Datenschutz)	Gutartige Neubildung: Zäkum
D12.4	(Datenschutz)	Gutartige Neubildung: Colon descendens
D12.7	(Datenschutz)	Gutartige Neubildung: Rektosigmoid, Übergang
D36.7	(Datenschutz)	Gutartige Neubildung: Sonstige näher bezeichnete Lokalisationen
E05.9	(Datenschutz)	Hyperthyreose, nicht näher bezeichnet
K43.5	(Datenschutz)	Parastomale Hernie ohne Einklemmung und ohne Gangrän
K56.4	(Datenschutz)	Sonstige Obturation des Darmes
K56.6	(Datenschutz)	Sonstige und nicht näher bezeichnete intestinale Obstruktion
K59.09	(Datenschutz)	Sonstige und nicht näher bezeichnete Obstipation



Diagnosen zu B-3.6		
ICD-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
K61.3	(Datenschutz)	Ischiorektalabszess
K62.1	(Datenschutz)	Rektumpolyp
K64.4	(Datenschutz)	Marisken als Folgezustand von Hämorrhoiden
L02.2	(Datenschutz)	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel am Rumpf
L02.3	(Datenschutz)	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel am Gesäß
L02.4	(Datenschutz)	Hautabszess, Furunkel und Karbunkel an Extremitäten
L72.1	(Datenschutz)	Trichilemmalzyste
N81.6	(Datenschutz)	Rektozele
N82.3	(Datenschutz)	Fistel zwischen Vagina und Dickdarm
R10.3	(Datenschutz)	Schmerzen mit Lokalisation in anderen Teilen des Unterbauches
R10.4	(Datenschutz)	Sonstige und nicht näher bezeichnete Bauchschmerzen
R52.0	(Datenschutz)	Akuter Schmerz
R53	(Datenschutz)	Unwohlsein und Ermüdung
T85.1	(Datenschutz)	Mechanische Komplikation durch einen implantierten elektronischen Stimulator des Nervensystems
Z12.1	(Datenschutz)	Spezielle Verfahren zur Untersuchung auf Neubildung des Darmtraktes

Prozeduren zu B-3.7		
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
1-653	723	Diagnostische Proktoskopie
1-654.1	703	Diagnostische Rektoskopie: Mit starrem Instrument
3-058	678	Endosonographie des Rektums
8-192.0d	512	Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut ohne Anästhesie (im Rahmen eines Verbandwechsels) bei Vorliegen einer Wunde: Kleinflächig: Gesäß
5-490.1	455	Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Exzision
5-492.01	365	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Tief
5-491.12	335	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Transsphinktär
5-493.2	274	Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Exzision (z.B. nach Milligan-Morgan)
8-121	87	Darmspülung
5-493.5	81	Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Mit Stapler
5-98c.2	76	Anwendung eines Klammernahtgerätes und sonstiger Nahtsysteme: Zirkuläres Klammernahtgerät für die Anwendung am Gastrointestinaltrakt und/oder am Respirationstrakt
5-069.40	70	Andere Operationen an Schilddrüse und Nebenschilddrüsen: Monitoring des N. recurrens im Rahmen einer anderen Operation: Nicht kontinuierlich [IONM]
5-492.02	61	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Tief, mit Teilresektion des Muskels
5-492.00	52	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Lokal
5-482.10	46	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Peranal
5-061.0	41	Hemithyreoidektomie: Ohne Parathyreoidektomie



Prozedur	en zu B-3.7	
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
5-493.6	38	Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Exzision mit plastischer Rekonstruktion (z.B. nach Fansler, Arnold, Parks)
5-493.0	35	Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Ligatur
5-063.0	22	Thyreoidektomie: Ohne Parathyreoidektomie
5-499.0	22	Andere Operationen am Anus: Dilatation
5-482.30	21	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Elektrokoagulation: Peranal
5-915.0d	21	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Elektrokaustik, kleinflächig: Gesäß
5-491.2	20	Operative Behandlung von Analfisteln: Fadendrainage
8-126	20	Transanale Irrigation
1-650.1	19	Diagnostische Koloskopie: Total, bis Zäkum
5-469.d3	19	Andere Operationen am Darm: Clippen: Endoskopisch
5-897.0	19	Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Exzision
5-895.1d	18	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss, histographisch kontrolliert (mikrographische Chirurgie): Gesäß
5-892.0d	17	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Gesäß
5-496.3	16	Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Sphinkterplastik
5-452.63	15	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes: Exzision, endoskopisch, einfach (Push-Technik): Endoskopische Mukosaresektion
5-894.0c	14	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Leisten- und Genitalregion
5-894.0d	14	Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Gesäß
5-486.2	12	Rekonstruktion des Rektums: Verschluss einer Rektum-Haut-Fistel
5-491.5	10	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision einer Analfistel mit Verschluss durch Muskel-Schleimhaut-Lappen
5-492.1	10	Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Destruktion, lokal
1-650.0	9	Diagnostische Koloskopie: Partiell
5-491.14	9	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Extrasphinktär
5-895.0c	9	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Leisten- und Genitalregion
5-452.62	8	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes: Exzision, endoskopisch, einfach (Push-Technik): Polypektomie von mehr als 2 Polypen mit Schlinge
5-482.80	7	Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Vollwandexzision, lokal: Peranal
5-486.6	7	Rekonstruktion des Rektums: Extraanale Mukosaresektion (Rehn-Delorme)
5-895.0d	7	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Gesäß
5-491.13	6	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Suprasphinktär



Prozedui	ren zu B-3.7	
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
5-499.x	6	Andere Operationen am Anus: Sonstige
1-650.2	5	Diagnostische Koloskopie: Total, mit Ileoskopie
5-059.82	5	Andere Operationen an Nerven und Ganglien: Implantation oder Wechsel von Neurostimulationselektroden zur Stimulation des peripheren Nervensystems: Implantation oder Wechsel einer permanenten Elektrode
5-486.7	5	Rekonstruktion des Rektums: Exzision einer Fistel mit innerer Fistelöffnung oberhalb der Linea dentata mit plastischer Rekonstruktion der Rektumwand
5-491.11	5	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Intersphinktär
5-895.1c	5	Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss, histographisch kontrolliert (mikrographische Chirurgie): Leisten- und Genitalregion
8-930	5	Monitoring von Atmung, Herz und Kreislauf ohne Messung des Pulmonalarteriendruckes und des zentralen Venendruckes
5-062.7	4	Andere partielle Schilddrüsenresektion: Resektion des Isthmus
5-892.0c	4	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Leisten- und Genitalregion
1-265.3	(Datenschutz)	Elektrophysiologische Untersuchung des Herzens, kathetergestützt: Bei intraventrikulären Leitungsstörungen (faszikuläre Blockierungen)
1-564.1	(Datenschutz)	Biopsie am Penis durch Inzision: Penisschaft
1-641	(Datenschutz)	Diagnostische retrograde Darstellung der Pankreaswege
1-652.1	(Datenschutz)	Diagnostische Endoskopie des Darmes über ein Stoma: Koloskopie
5-059.2	(Datenschutz)	Andere Operationen an Nerven und Ganglien: Entfernung eines Neurostimulators zur Stimulation des peripheren Nervensystems
5-059.a0	(Datenschutz)	Andere Operationen an Nerven und Ganglien: Entfernung von Neurostimulationselektroden zur Stimulation des peripheren Nervensystems: Eine Elektrode
5-059.d0	(Datenschutz)	Wechsel eines Neurostimulators zur Stimulation des peripheren Nervensystems ohne Wechsel einer Neurostimulationselektrode: Einkanalstimulator, vollimplantierbar, nicht wiederaufladbar
5-059.g0	(Datenschutz)	Andere Operationen an Nerven und Ganglien: Implantation eines Neurostimulators zur Stimulation des peripheren Nervensystems ohne Implantation einer Neurostimulationselektrode: Einkanalstimulator, vollimplantierbar, nicht wiederaufladbar
5-067.0	(Datenschutz)	Parathyreoidektomie: Ohne Replantation
5-067.y	(Datenschutz)	Parathyreoidektomie: N.n.bez.
5-380.95	(Datenschutz)	Inzision, Embolektomie und Thrombektomie von Blutgefäßen: Tiefe Venen: V. brachiocephalica
5-399.5	(Datenschutz)	Andere Operationen an Blutgefäßen: Implantation oder Wechsel von venösen Katheterverweilsystemen (z.B. zur Chemotherapie oder zur Schmerztherapie)
5-452.61	(Datenschutz)	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes: Exzision, endoskopisch, einfach (Push-Technik): Polypektomie von 1-2 Polypen mit Schlinge
5-452.82	(Datenschutz)	Lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Dickdarmes: Destruktion, endoskopisch, einfach (Push-Technik): Thermokoagulation



Belassen des Paraproktiums: Peranal 5-489.d (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal 5-489.d (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Endoskopisches Clippen 5-490.0 (Datenschutz) Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan 5-491.15 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Rekonstruktion und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-894.00 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-895.2d (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-895.0b (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-895.0b (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	Prozedu	ren zu B-3.7	
chirurgisch 5-469.20 (Datenschutz) Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas: Ileostoma 5-469.20 (Datenschutz) Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Offen chirurgisch 5-482.01 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Schlingenresektion: Endoskopisch 5-482.11 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Endoskopisch 5-482.3x (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Endoskopisch 5-484.27 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Elektrokoagulation: Sonstige 5-484.27 (Datenschutz) Rektumresektion unter Sphinktererhaltung: Tubuläre Resektion unte Belassen des Paraproktiums: Peranal 5-489.2 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Endoskopisches Clippen Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.0 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Perative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-496.1 (Datenschutz) Perative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-496.0 (Datenschutz) Perative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-496.1 (Datenschutz) Perative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-896.0 (Datenschutz) Perative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-896.0 (Datenschutz) Perative Behandlung von Hämorrhoiden	OPS-Ziffe	Fallzahl	Bezeichnung
5-469.20 (Datenschutz) Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Offen chirurgisch 5-482.01 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Schingenresektion: Endoskopisch 5-482.11 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submukõise Exzision: Endoskopisch 5-482.3x (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submukõise Exzision: Endoskopisch 5-484.27 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Elektrokoagulation: Sonstige 5-484.27 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal 5-489.2 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal 5-489.0 (Datenschutz) Operation und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan 5-491.15 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukõs 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Scherosierung 5-496.0 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Scherosierung 5-496.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Scherosierung 5-496.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Scherosierung 5-896.0 (D	5-454.60	(Datenschutz)	
5-482.01 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Schlingenresektion: Endoskopisch 5-482.11 (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Endoskopisch 5-482.3x (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Elektrokoagulation: Sonstige 5-484.27 (Datenschutz) Rektumresektion unter Sphinktererhaltung: Tubuläre Resektion unter Selassen des Paraproktiums: Peranal 5-489.2 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal 5-489.0 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal 5-490.0 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Endoskopisches Clippen Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-890.0 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-891.10 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Selesion Muskels: Leisten- und Genitälregion und Gesäß 5-892.0 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-896.10 (Datenschutz) Andere Inzision	5-465.1	(Datenschutz)	Rückverlagerung eines doppelläufigen Enterostomas: Ileostoma
des Rektums: Schlingenresektion: Endoskopisch Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Endoskopisch Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Submuköse Exzision: Endoskopisch Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Elektrokoagulation: Sonstige Rektumresektion unter Sphinktererhaltung: Tubuläre Resektion unter Belassen des Paraproktiums: Peranal Jeassen des Paraproktiums: Peranal	5-469.20	(Datenschutz)	Andere Operationen am Darm: Adhäsiolyse: Offen chirurgisch
des Rektums: Submuköse Exzision: Endoskopisch 5-482.3x (Datenschutz) Peranale lokale Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Rektums: Elektrokoagulation: Sonstige 5-484.27 (Datenschutz) Rektumriesektion unter Sphinktererhaltung: Tubuläre Resektion unter Sphinktererhaltererin: Subanodermal Patalung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal Exzision, endoskopisch, lokal Tubuläre Resektion: Exzision und Destruktion von erkrankter Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal Patalus unter Bewebe des Analkanals: Exzision und Destruktion von erkrankter Gewebe des Analkanals: Exzision und Destruktion von erkrankter Gewebe des Patalu und Unterhaut: Drainage: Gesäß Patalus und Unterhaut: Onne primären Wundverschluss: Bauchregion Patalus und Unterhaut: Onne primären Wundverschluss	5-482.01	(Datenschutz)	
des Rektums: Elektrokoagulation: Sonstige Rektumresektion unter Sphinktererhaltung: Tubuläre Resektion unter Belassen des Paraproktiums: Peranal 5-489.2 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal 5-489.0 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Endoskopisches Clippen 5-490.0 (Datenschutz) Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkuutan 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.5 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-850.b7 (Datenschutz) Rekonstruktion an Haut und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.0 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-895.0b (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Onne erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterh	5-482.11	(Datenschutz)	
Belassen des Paraproktiums: Peranal 5-489.2 (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal 5-489.d (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Endoskopisches Clippen 5-490.0 (Datenschutz) Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan 5-491.15 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Rekonstruktion und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-894.00 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-895.2d (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-482.3x	(Datenschutz)	
5-489.d (Datenschutz) Andere Operation am Rektum: Endoskopisches Clippen 5-490.0 (Datenschutz) Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Größlächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-484.27	(Datenschutz)	Rektumresektion unter Sphinktererhaltung: Tubuläre Resektion unter Belassen des Paraproktiums: Peranal
5-490.0 (Datenschutz) Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision 5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan 5-491.15 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Packonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) Packonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) Packonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-890.0 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-894.00 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.0d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Größlächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Datenschutz) Destruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:		(Datenschutz)	Andere Operation am Rektum: Dilatation, peranal
5-491.10 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan 5-491.15 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Enffermung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-489.d	(Datenschutz)	Andere Operation am Rektum: Endoskopisches Clippen
5-491.15 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös 5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Destruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-490.0	(Datenschutz)	Inzision und Exzision von Gewebe der Perianalregion: Inzision
5-491.16 (Datenschutz) Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal 5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wundderschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wundderschluss: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-491.10	(Datenschutz)	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subkutan
5-492.0x (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.8 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-897.x (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-491.15	(Datenschutz)	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Submukös
Exzision: Sonstige 5-492.2 (Datenschutz) Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe des Analkanals: Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-491.16	(Datenschutz)	Operative Behandlung von Analfisteln: Exzision: Subanodermal
Exzision, endoskopisch, lokal 5-493.1 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung 5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-894.00 (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-492.0x	(Datenschutz)	Exzision: Sonstige
5-493.4 (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Destruktion 5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-492.2	(Datenschutz)	
5-493.x (Datenschutz) Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige 5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-493.1	(Datenschutz)	Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sklerosierung
5-496.0 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Naht (nach Verletzung) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation S-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie S-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe S-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion S-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß S-897.x (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-493.4	(Datenschutz)	•
Verletzung) 5-496.4 (Datenschutz) Rekonstruktion des Anus und des Sphinkterapparates: Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-493.x	(Datenschutz)	Operative Behandlung von Hämorrhoiden: Sonstige
Erweiterungsplastik 5-712.12 (Datenschutz) Andere Exzision und Destruktion von erkranktem Gewebe der Vulva Destruktion: Laserkoagulation 5-850.b7 (Datenschutz) Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-496.0	,	
Destruktion: Laserkoagulation Inzision an Muskel, Sehne und Faszie: Debridement eines Muskels: Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-496.4	(Datenschutz)	Erweiterungsplastik
Leisten- und Genitalregion und Gesäß 5-892.0e (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Ohne weitere Maßnahmen: Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-712.12	(Datenschutz)	Destruktion: Laserkoagulation
Oberschenkel und Knie 5-892.1d (Datenschutz) Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß 5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-850.b7	(Datenschutz)	Leisten- und Genitalregion und Gesäß
5-894.00 (Datenschutz) Lokale Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß S-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-892.0e	(Datenschutz)	
Exzision, lokal, ohne primären Wundverschluss: Lippe 5-895.0b (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-892.1d	(Datenschutz)	Andere Inzision an Haut und Unterhaut: Drainage: Gesäß
Haut und Unterhaut: Ohne primären Wundverschluss: Bauchregion 5-895.2d (Datenschutz) Radikale und ausgedehnte Exzision von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-894.00	(Datenschutz)	
Haut und Unterhaut: Mit primärem Wundverschluss: Gesäß 5-896.1d (Datenschutz) Chirurgische Wundtoilette [Wunddebridement] mit Entfernung von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-895.0b	(Datenschutz)	
erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Großflächig: Gesäß 5-897.x (Datenschutz) Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige 5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-895.2d	(Datenschutz)	
5-915.0b (Datenschutz) Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut:	5-896.1d	(Datenschutz)	
\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \	5-897.x	(Datenschutz)	Exzision und Rekonstruktion eines Sinus pilonidalis: Sonstige
Elektrokaustik, kleinflächig: Bauchregion	5-915.0b	(Datenschutz)	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Elektrokaustik, kleinflächig: Bauchregion



Prozeduren zu B-3.7		
OPS-Ziffer	Fallzahl	Bezeichnung
5-915.0c	(Datenschutz)	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Elektrokaustik, kleinflächig: Leisten- und Genitalregion
5-915.3d	(Datenschutz)	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Infrarotkoagulation, kleinflächig: Gesäß
5-915.4c	(Datenschutz)	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Elektrokaustik, großflächig: Leisten- und Genitalregion
5-915.4d	(Datenschutz)	Destruktion von erkranktem Gewebe an Haut und Unterhaut: Elektrokaustik, großflächig: Gesäß
5-995	(Datenschutz)	Vorzeitiger Abbruch einer Operation (Eingriff nicht komplett durchgeführt)
8-800.c0	(Datenschutz)	Transfusion von Vollblut, Erythrozytenkonzentrat und Thrombozytenkonzentrat: Erythrozytenkonzentrat: 1 TE bis unter 6 TE
8-919	(Datenschutz)	Komplexe Akutschmerzbehandlung
9-984.8	(Datenschutz)	Pflegebedürftigkeit: Pflegebedürftig nach Pflegegrad 3



Disclaimer

Die bereitgestellten Informationen sind Angaben der Krankenhäuser. Die Krankenhäuser stellen diese Daten zum Zweck der Veröffentlichung nach § 136b Abs. 1 Satz 1 Nr. 3 SGB V und den Regelungen des Gemeinsamen Bundesausschusses gemäß § 136b Abs. 1 Satz 1 Nr. 3 SGB V über Inhalt, Umfang und Datenformat eines strukturierten Qualitätsberichts für nach § 108 SGB V zugelassene Krankenhäuser (Regelungen zum Qualitätsbericht der Krankenhäuser, Qb-R) zur Verfügung.

Der Verband der Privaten Krankenversicherung e.V. (PKV) kommt den Informationspflichten nach § 6 Telemediengesetz (TMG) nach und ist bemüht für die Richtigkeit und Aktualität aller auf seiner Website www.derprivatpatient.de enthaltenen Informationen und Daten zu sorgen. Eine Haftung oder Garantie für die Aktualität, Richtigkeit und Vollständigkeit der zur Verfügung gestellten Informationen und Daten ist jedoch ausgeschlossen. Der PKV-Verband behält sich vor, ohne Ankündigung Änderungen oder Ergänzungen der bereitgestellten Informationen oder Daten vorzunehmen.

PKV-Standorte

Köln Gustav-Heinemann-Ufer 74c 50968 Köln Postfach 51 10 40 50946 Köln

Büro Berlin Heidestraße 40 10557 Berlin Telefon +49 30 204589-66 Telefax +49 30 204589-33

Dieses Dokument wurde automatisiert erstellt mit der Software "Qualitätsbericht" der Saatmann GmbH (www.saatmann.de).